
etetős szenkeszrő 
vucheric kekbé 

1 közélet partjait és hetek óta folyik a 

parlamentben és a parlament külön- 

bizottságaiban, hogy ki a bünös és ha 

nmiért az? Mennyiben tartozik ez vagy 

sminiszter, volt miniszter, képviselő fe- 

jéggel és ha nem, miért nem? Nevek 

ak, gyanusitások röpködnek, politi- 

ecsapások születnek, vádolnak jobb- 

olnak balra, tiltakoznak innen is, on- 
s, ujabb bizottságokat alakitanak, ezek 

ttságokat küldenek ki, nyulik az egész 

a rétes, vagy találóbban, mint a béka- 
iVita indult arról, vajjon akiket vádol- 

parlament szine előtt, védekezhet- 

ugyanazon forum előtt vagy sem, de 

nem gondol azokra a gyanusitottakra, 

nem tagjai a parlamentnek. Annyit 

kisütöttek, hogy Popovici Mihai volt 

zter és Cihosky tábornok, mivel tagjai 
lamentnek, ugyanott felelhetnek is. Az 

kérdésből tehát politikai ügy lett. Mi 

gunk részéről nem azonositjuk magun- 

nek a politikai jellegnek olyan értel- 

n vel, mintha politikai hajsza lenne, 

et a hatalmat ma birtokló párt indit 

d párt ellen, mely akkor volt hatalmon, 

tor ezt az ominozus Skoda- szerződést 

ák kötni. Politikai ügy azonban 

éppen azért, mert politikusok a fő- 

lői és politikai forum akar itélkezni 

kben. A parlamentnek véleményünk 

egészen más hivatása van. A parla- 

tnek a népakaratot kellene képviselnie 

oknak a problémáknak a mikénti meg- 

sán törnie a fejét, amelyek azt a népet 

k, melynek akaratát állitólag képvi- 

Higyjék el a honatyák, a cukor árának 

lése sokkal jobban izgatta a népet, mint 

tzgész Skoda-ügynek jelenleg a parlament 

lejátszódó része. Pedig hát a cukor 

! ! is a népakarat nevében emelték. A né- 

az egész Skoda-kérdésben csak annyi 

, t, hogy történtek-e visszaélések, vagy 

? VvVoltak-e megvesztegetések vagy 

Meg akarták-e kárositani a kincstárt, 

ay sem? Mert amint az államnak leglé- 

bb alkotóeleme a lakosság, ugy a 

mstár is csak akkor kincstár valóban, ha 

osság termel és termelésének egy ré- 

szolgáltatások fejében a kincstár- 

uttatja. Ha tehát a kincstár károso- 

egész lakosság károsodik. Az általá- 

kölcsön felül ezért is érdekli a népet, 

kárositási szándék vagy sem? Egye- 

Sele , Skodáék volt romániai képvi- 

az egyetlen, akit utólért az igazság- 

tatás sujtó keze. Seletzky jogerősen 

et, amelyek miatt elitélték, csak ugy 

hette el, ha segitőtársai voltak. Ezek 

1 ét kutatja a parlamenti vizsgálat. 

iki ondottan igazságügyi feladat, amely- 

teljesitése az igazságszolgáltatási foru- 

hatáskörébe tartozik. Justitia isten- 

ny bekötött szemmel osztja az igazsá- 

a politikának viszont ezer szeme van és 

egyik politikai érdeken csüng. A Sko- 

bünügy és elbirálása a biróságok 

ata. Pro és kontra nyilatkozatokkal 

lehet közmegnyugvásra elintézni. A 

menti bizottság meg akarja kötni előre 

semmitőszék kezét, amikor azt javasol- 

ogy itélete csak azokra terjedhet ki, 
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Az egész világ közvéleménye előtt 
most egy kérdés lebeg: Mi lesz Stresá- 
ban? Előre kombinálják, hogy a hatal- 
mak mit fognak ott végezni. Anglia, 
Franciaország és Olaszország kormányai 
pedig azon tanakodnak, hogy milyen ja- 
vaslatokkal lépjenek Stresában az egybe- 
ülő konferencia elé. Aprilis tizenegyedi- 
ke nagy napja lesz az európai nemzetközi 
politikának és bár Stresában végleges 

határozatokat nem hoznak, egyelőre a 

kis felsőolaszországi városka teljesen 
háttérbe szoritotta Genfet, ahol pedig 
április 15-én összeül a Népszövetség 

rendkivüli tanácsülése. 
Eden angol főpecsétőr immár oda- 

Titulescu román külügyminiszter 

a stresai konferenciával és a Népszövet- 

ségnek a napokban megnyiló rendkivüli 
tanácsülésével kapcsolatosan beható ta- 

nácskozásokat folytat Párisban. A politi- 
kusokon kivül Titulescu tegnap katonai 

személyekkel is találkozott és pedig 

Maurin hadügyminiszterrel és Wey- 

gand tábornokkal, a nyugalmazott ve- 
zérkari főnökkel. Később Görögország, 

Csehszlovákia és Szovjetoroszország pá- 
risi követeivel is tárgyalt. Tegnap La- 

val külügyminiszterrel is tanácskozott 

MAGYAR MAPILAP 

Titulescu fontos tanácskozásai a francia fővárosban 

ÁcI 

haza van Londonban. Kijelentette, hogy 
keleteurópai utazása megerőltető és fá- 
rasztó volt, reméli azonban, hogy ez az 

utazás hasznossá válik. 

Szerinte a keleteurópai nehéz- 

ségek félelemgerjesztők, azon- 

ban nem reménytelenek. A ne- 

hézségeket mindenesetre csak 

akkor lehet legyőzni, hogyha 

valamennyi állam őszintén tel- 

jesiti a rája kiosztott szerepet. 

Anglia feladata, hogy őszinte külpoliti- 

kát folytasson és a Népszövetséget, va- 

lamint a kollektiv biztonsági rendszer 

tervét támogassa. 

ismételten voltak megbeszélései. 

Titulescu tárgyalásai első sor- 

ban a keleti paktumra vonat- 

koznak és ugyanebben az ügy- 

ben a napokban Londonba 

utazik. 

Benes csehszlovák külügyminiszter 
elfogadta a szovjet kormány meghivását 

Valószinü azonban, hogy erre csak Laval 

moszkvai utazása után kerül sor. Nem 
tartják kizártnak, hogy Benes és Titu- 
lescu ugyanegy időben látogatnak el az 

Titulescu, akivel párisi tartózkodása óta 

Keleten egy országnak 
Az angol lapok szerint Mussolini 

Stresában javaslatot terjeszt elő, amely- 

ben kéri, hogy Ausztriát, Magyarorszá- 

nai határozmányok alól. Mussolini ugy 

véli, hogy 
ezzel az engedékenységgel a 

nagyhatalmak szükség esetén 
biztosithatják maguknak ennek 
a három államnak a semleges- 

ségét. 

A Daily Telegraph értesülése szerint 

teljesen szabad kezet kell biztositani. A bi- 

róságnak kell vezetni a pártatlan vizsgála- 

tot, aminthogy csak ez vezetheti minden po- 

Etikai befolyástól mentesen és a biróságnak 

kell megállapitani a bünösöket és ki is mér- 

ni reájuk a megérdemelt büntetést. Csak ez 

deritheti ki az igazságot, aminthory az 
et a Dariament eléje utal. A Pirósénat 

got és Bulgáriát szabaditsák fel a kato- 

orosz fővárosba. 

sincs támadó szándáka 
Eden keleteurópai utazásáról szóló jelen- 

tésében tapasztalatait a következő pon- 

tokba foglalta össze: 

1. Európának még elég ideje van 

a béke biztositására, szükséges 
azonban, hogy az erre vonatkozó 
törekvés minden oldalról őszinte 

legyen. 

2. A helyzet aggasztő, de közvet- 
len veszély még nem fenyeget. 

3. Azt az ellen állást amelyet Len- 

igazság kideritése egyedül képes megnyug- 

tatni a népet. Mert egyelőre csak Seletzky 

ül. Valakik még részesek ebben a panamá- 

ban. Hogy kik, ennek a megállapitása nem 

a politikusokra tartozik. Ha egy községi 

szenkEesztősés és kinDŐHIVATAL 

eiara t c. BnArianu 4.- TElErOM 2-52 

és április folyamán Moszkvába nutazik. ! 
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gyelország még tanusit, le lehet 

győzni, ha Lengyelország és Né- 

metország bizonyos kivánságait fi- 

gyelembe veszik. 

4. Keletenrópában egyetlen or- 

szágnak sincsen támadó szándéka. 

5. Angha részéről határozott és 

erélyes magatartás eloszlathatja 

azokat az aggályokat, amelyek az 

európai megegyezésnek még utjá- 

ban állanak. 

Franciaország nem indul határozott 

tervvel Stresába. Mussolini viszont kész! 

programmal jelenik meg ott és javasla- 

tait a Népszövetség alapokmányainak 

16. szakaszára alapitja. Párisban ugy 

vélik, hogy a stresai konferencia ered- 

ményétől függ Laval moszkvai és varsói 

utazása. 

A Petit Parisien szerint az olasz kor- 

mány a következő pontokat terjeszti a 

stresai konferencia elé: 1. London, Páris 

és Róma állapitsák meg, hogy milyen 

állást foglalnak Németország fegyver- 

kezése ügyében. 2. A február 3-iki lon- 

doni nyilatkozattal kapcsolatosan al- 

kossanak közös harcvonalat a Németor- 

szággal szemben tanusitandó magatar- 

tás ügyében. 3. Az osztrák függetlenségi 

kérdés rendezése. 4. Magyarország, 

Ausztria és Bulgária fegyverkezési jog- 

egyenlősége. 

Londoni jelentés szerint 

irányadó angol politikai körök- 

ben az eddigi véleményektől el- 

térően a stresai konferencia- 

nak most már elsőrangu fon- 

tosságot tulajdonitanak. 

Az még nem bizonyos, hogy Macdonald 

is elmegy e Stresába, Simon külügymi- 

niszter Edennel és három miniszteri 

szakértővel kedden utazik el Londonból. 

A stresai konferenciát az angolok fogják 

megnyitni és beszámolnak az angol mi- 

niszterek keleteurópai utazásairól. 

.. 

ról volt szó, nem párszáz leles hiányr
ól. A 

sikkasztó községi pénztáros felett sem a 

képviselők testülete itélkezik. Ha a Sko
da- 

ügyben milliós panamáról beszélnek, álli
t- 

ül ölyssi és csonortiának ntestölyenénteken, 12-én, 1szinházhan 

pénztáros kasszájában ezer lei hiányt talál- 

nak, a biróság elé kerül A kada üyben a elé. Mert itéletet csak ez mondhat 

honvédelem érdekeiről és milliós 
proviziók- 

sák ezeket a nagybani sátárokat is biró
ság 
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a 

üt évi börtön 
egy gazdag apa kommunista fiának 

A lugoji törvényszék a gyorsitott el- 

árás alapján most itélkezett Klein 
tván husz éves lugoji fiatalember fe- 

ett, akit két társával együtt kommunis- 
sa propaganda miatt csak néhány nap 
előtt tartóztattak le. Klein István, aki 

apjánál, a Wechsler és Klein szállitócég 

gazdag tulajdonosánál állott alkalma- 

cásban, kommunista érzelmeiért egyiz- 
oen tizenöt napi büntetést már elszen- 

vedett. Ujabban Bir Vilmos huszonki- 

enc éves textilgyári munkással és Ge- 

meiner Tamás huszonöt éves mázoló- 

segéddel társult, hogy kommunista szer- 

vezkedést kezdjenek. A törvényszék 
most Klein Istvánt öt évi börtönre és 

15.000 lei pénzbüntetésre, Bir Vilmost 

és Gemeiner Tamást pedig fejenkint 

kétésfél évi börtönre és ötezer lei pénz- 
büntetésre itélte. Az itélet ellen a vád- 

lottak felebbezést nyujtottak be. 

:......... 

Vecseyv Ferenc 

Mint csodagyermek kezdte, de ameny- 

nyire gyors és az ismeretlenség homályá- 

ban végződő a csodagyermekek karrierje 

cendszerint, annyira tündöklő volt mü- 

vészi pályája, melyet befutott. Es most 

megölte szive, amelyet teljes egészében 

a müvészetnek szentelt. Vecsey Ferenc 

báró a magyar müvészet egének tün- 
döklő csillaga lefutott az égről. Alig 
negyvenkét éves korában meghalt. Evek 

óta Rómában élt feleségével, született 

Baetti grófnővel. Nemrégiben megbete- 
gedett és kénytelen volt sulyos mütétnek 

alávetnie magát. A mütét sikerült, de 
gyenge szive felmondta a szolgálatot: 

tegnap egyik római szanatóriumban 

meghalt. Vecsey Ferenc báró 1893-ban 

született Budapesten. Már egészen kicsi 

gyermekkorában nagy hajlamot árult el 

a hegedümüvészet iránt. Atyja maga ta- 

nitotta, majd Hubay, később pedig a ber- 
Eni Joachim volt mestere. Tiz éves korá- 
ban lépett először hangversenydobogóra 
Berlinben. Azóta világszerte hangver- 
senyzett, bejárta többször is Amerikát 

és Keletázsiát és Európában is egyik leg- 
üönnepeltebb kedvence volt a közönség- 
nek. Elsősorban ragyogóan virtuoz és 
kifinomultan artisztikus előadókészségé- 
vel hóditotta meg a közönséget, de saját 

szerzeményeivel is (Valse triste) ismertté 
És becsültté tette nevét. Temetése Róma- 
ban holnap lesz. 

ABESSZINIA A NEPSZÖVETSÉGET 

SÖRGEIL Genfi jelentés szerint az abesszi- 

nmniai kormány ujabb beadványt intézett a 

Népszövetséghez. A beadványban kérik az 

olasz-abessziniai konfliktusnak a Népszö- 

vetség által való elbirálását. Abesszinia azt 

kivánja, hogy a kérdés már az április 15-én 

összeülő rendkivüli tanácsülés elé kerüljön. 
Avenol népszövetségi főtitkár az abesszi- 

niai megbizottnak adott válaszában kijelen- 
tette, hogy a Népszövetség tanácsa hivatott 

egyedül dönteni, vajjon ezt az ügyet a mos- 

tani ülésszak programjába veszik-e fel, 

vagy pedig későbbre hagyja. 

.............. 

A „TERMINUS"-BAR 
Áprilisi müsora a legkényesebb igényeket 

' is kielégiti 

ToNY attrakciós akr obataszáma, 

SPLENDID GIRLS stilusos táncai, 

DUc HaNKA szenzációs mondain számai, 

sziRMAI OYTI keleti tánca, valamint a 
DESSANII csoport kacagtató vigjátékai a 
legnagyobb tapsviharokat aratják estén- 

Szigoru rendszabályokhoz folyamodik [ 

kent Kezdete pont fél 11-kor. ] 

a lőváros egyetemi tanácsa a diákok 
mozgalmával szemben 

bukott diákoknak a juniusi pótvizsgát. 
Amennyiben ezt a kérésüket az egyete- 

mi tanács nem teljesiti, sztrájkba lép- 

nek. Fővárosi jelentés szerint tegnap 

délután a főváros szivében a Tiszti Ka- 
szinó elő az Elisabeth bulevardon 

kinos jelenetek játszódtak le. Egyes 
diákcsoportok inzultálták a zsidó járó- 

kelőket és megállitották az autókat is, 
amelyeknek utasait szintén bántalmaz- 

ták. Az esetről értesitették a hatóságo- 

kat, mire csendőrség vonult ki és hely- 
reállitotta a nyugalmat. 

Megirtuk, hogy a fővárosi egyetem 

tanácsa az orvosi fakultáson április 

10-ig beszüntette az előadásokat. Az 

egyetem tanácsa egyben elhatározta, 
hogyha a nyugalom ezen időpontig nem 

áll helyre az egyetemen, akkor fogana- 

tositják az egyetemi alapszabályokban 
előirt intézkedéseket is és nincsen ki- 
zárva, hogy a husvét utáni időig teljesen 
beszüntetik az orvosi tanszakon az elő- 
adásokat. Sztrájkkal fenyegetőznek a 
jogi tanszak diákjai is, akik emlékiratot 

terjesztettek az egyetemi tanács elé és 

kérték, hogy engedjék meg a vizsgán el- 

.................................... 000 

A három évig nem követelt fizetés és szabadság 
iránti igény elévül és nem peresithető 

azzal érvelt, hogy a munkásoknak a fi- 

zetett szabadságra vonatkozó jogát tu- 
lajdonképpen a fizetés kiegészitésének 

kell tekinteni és ezért a szóbanforgó 

ügyben is azok az elvek mértékadóak, 
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A helybeli törvényszék elvi jelentő- 
ségü itéletet hozott munkabérkövetelés 

miatt meginditott perben. Az egyik 

gyári vállalat elbocsátott munkásnője 
pert inditott a vállalat ellen az 1929 és 

1930. években meg nem kapott szabad- 

ság és a felmondási időre járó fizetése 
miatt. A munkabiróság a keresetnek 
helytadott és megitélte a munkásnő kö- 
vetelését. A döntés ellen felebbezést je- 

lentettek be és a helybeli törvényszék 
most foglalkozott az üggyel. A törvény- 

széki tárgyaláson a gyár jogtanácsosa 

amelyek a fizetésre vonatkoznak. A há- 
rom évig nem követelt fizetés iránti 

igény azonban ezen idő alatt elévül és 

ezért elévült a munkásnő mostani köve- 

A törvényszek helytadott az 
érvelésnek és a munkásnőt követelésé- 
vel elutasitotta. 

telése is. 

Bizonyos esetekben szabad 
a magyar helységneveket haszmálmi 
A nyolcvan éve fennálló Erdélyi Mu- 

zeum cimü tudományos folyóirat leg- 

utóbbi számának történelmi vonatkozásu 

cikkei nem jelenhettek meg, mert a cen- 

zor a szereplő helységneveket kifogásolta 

és ragaszkodott azok románul irásához: 

Ez azonban teljesen lehetetlen volt, mert 

a cikk a bánsági török hódoltság idejét 

ismertetve, olyan helységneveket emlit, 

amelyek azóta rég eltüntek a föld sziné- 

] ről, nem léteznek, tehát román nevük 

egyáltalában nem lehet. Gyárfás Ele- 

mér szenátor Jorgához fordult orvoslás- 

ért ebben az ügyben. Jorg a tényleg in- 

terveniált is a belügyminiszteriumban s 

ennek következtében átirat is érkezett a 
eluji cenzori hivatalba. Az átirat utasitja 

a cenzorokat, hogy a tudományos cik- 

kekben előforduló helységnevek magyar 

használatát okvetlenül engedélyezzék. 
ese.. . 

Gyithott, rabolt, bankokat josztogatoti és ezétt 
kétszázhatvan évi elzávással büntettek 

egy banditát 
Newyorki jelentés szerint a Texas 

állambeli Dallas városban elfogták H a- 

milton Rajmond hirhedt banditát. 

Hamilton éveken keresztül folytatta 

üzelmeit és sorra kifosztott egész sereg 

bankot. 1933-ban végre sikerül letartóz- 
tatni és akkor különböző büncselek- 
ményeilért összbüntetésül kétszázhatvan 

évi börtönre büntették Hamilton ezer töltényt vitt el. 

A relormátus lelkészi állási nem sikerüli 
meghivás ufján hbefülleni 

Amióta Szabolcska László református lelkészt kivánta meghivni, a másik pedig 
esperest meghivták Magyarországra, fo- Debreczeni István satumarei lel- 

lyik a találgatás, hogy ki lesz utóda a készt. Mindkét csoport ajánlásokat is 
timisoarai lelkészi állásban. Két párt ala- gyüjtött és - mint jelentettük - Elekes 

kult. Az egyik Elekes Gyula lipovai ivel 360, Debreczeni hivei Pediz 240 

„META nyujtja Önnek aállandóan 
fissöny. és szönyegház 

. egey 

azonban hamarosan megszökött a fog- 

házból, miután egyik őrét meggyilkolta. 

1934 áprilisában ujból elfogták, de ju- 

liusban már megint megszökött és azóta 

egész sor támadást hajtott végre külön- 

böző bankok ellen. Ez év februárjában 
bandájával Beaumontban megtámadta 

az arzenált, ahonnan nyolc puskát és 

a legnagyobb választékot 

függönyőkben és sző- 

nyegekben. Gyári árak. 

nmzzzm 
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IV., Bulevardul 

A tecmészet 

tegdivatosata cuha- 

rium az ajánlások megvizsgálására 

zottságot küldött ki, amely A jt a 

bor lelkész vezetésével felülvizsgál 
aláirásokat a választói jogosultság s 

pontjából. Megállapitást nyert, he 

mindkét beadványon számtalan ol 

aláiró szerepel, akiknek nincs válas 

jogosultságuk. Ezek leszámitása r 
egyik ajánlottnak sem maradt annyi 
irása, hogy az egyházi törvény által 
irt számot elérné. A vizsgáló biz 
hétfőn erről jelentést tesz a presl 

riumnak, amely ezekután minden v 
szinüség szerint kiirja a pályázatot a 
misoarai református lelkészi állásr 
meghivás utján való betöltése az ál 
nak nem valószinü, mert a presbiteri! 

tagjai között sem alakult ki egyséi 1 
álláspont. M 

Ihg v 

mnintézkedé 

uabb nyelvvizsmája már helelezés 
nyert 

A vármegyeházán tudvalevőleg m 

folyik a nem román ajku városi és n 
gyei tisztviselők nyelvvizsgája. Ed 
hetvenegy városi és nyolc megyei ti 
viselő vizsgázott. Holnap folytatják 

vizsgát, április 12-én pedig a községi 

sebbségi tisztviselőkre kerül a sor. 

most vizsgázó tisztviselők az ősszel me 
tartott román nyelvvizsga alkalmát 

valamennyien keresztülmentek és me 

egyetlen olyan tisztviselő sincsen közti 
aki akkor megbukott volna. Hogy m 

ujból vizsgára kell menniök, az mini 
teri rendelet alapján történik. A mini: 
teri rendelet szerint ezeknek a kisebbsé ) 
tisztviselőknek mind azért kell ujl 
nyelvvizsgát tenniök, hogy megállap 

ható legyen róluk, mennyiben tudji 
szolgálatukat az állam nyelvén teljes 
elvégezni. A mostani vizsga eredmén 
szintén később lesz csak ismeretes és n 
vel ezek egyszer már megfeleltek, a 

kás nem volna indokolt. 

mány a 

MHibás harisnyáit 
uliá varázsolja 

Friedlünde 
harisnyakötőde 

Timisosra, IV., Piata Dragalina 
a római katolikus templom udvarában 

szemfelszedés és mindennemü kötömuür 
kak, szakszerüenéslegolcsóbbankészülne



nezam 

öring német birodalmi minisz- 
jelenleg Danzig szabad állam- 
artózkodik, ahol most nagy elő- 

etek folynak a választásra. Göring 
kalommal beszédet mondott amely- 

1 

" ezni, de megelégszik azzal, hogy a 

s német jellege kidomborodjék. A 

et birodalom lemond Danzigra való 

eléséről, mert a béke ügyét akarja 
eals u 

b danzigi jelentés szerint Göbbels 

éet propagandaminiszter szombaton 

.. 

kamara tegnapi ülésén Constan- 

escutöbbségi az odorhei, treiscauni 

iucmegyei székelyek ügyét tette szó- 

A képviselő kijelentette, hogy 

a székelyek eredetileg románok 

voltak, de elmagyarositották 

őket és ezért szükségesnek ta- 

lálja, hogy visszarománositá- 

sukra intézkedések történjenek. 

ványozta, hogy ennek érdekében 

n a vidéken épitsenek román templo- 

at és román iskolákat. 

feisanu Romulusz szerint a Ma- 

rszágon és Ausztriában maradt ro- 

irattárak megszerzésére tegyenek 

zkedéseket. 

scu Radu kérte, hogy a Bucu- 

ti-Chisinau között közlekedő gyors- 

mnatot járassák a Bucuresti -Galati- 

au vonalon. 

acobescuazujságirók vasuti sza- 

jegyeinek kiadási módja ellen tilta- 

, majd számos kisebb jelentőségü 

ényjavaslatot szavaztak meg. 

szenátus ülésén S a ssu földmüve-
 

i miniszter benyujtotta a buza- 

kesitésre vonatkozó törvényjavasla- 

E, majd megcáfolta azokat a hireket,
 

ntha a kormány a konverziós törv
ény 

Bdositását tervezné. 

A kormány ezt az ügyet befeje- 

zettnek tekinti és nem engedé
- 

lyez semmifélé módositást. 

Bunescu kérte annak a törv
ényja- 

latnak az elutasitását, amely a fel
ső 

hnikai szakoktatásra vonatkozi
k és 

elyet a kamara megszavazott. 

Anghelescu dr. közoktatásügyi 

iniszter kijelenti, hogy ez a törvény 

inti ugyan az egyetemek auto
nomiáját, 

ivel a törvényt nem tartja fontos- 

nem kifogásolja, ha a szenátus 

szautasitja a javaslatot. 

Végül La pedatu a klerus fizetésé- 

ManolescuStrunga a kül- 

reskedelmi rendszerre vonatkozó 
tör- 

nyjavaslatot terjeszti a szenátus
 elé, 

e Mumuianu parlámenti kezde- 

yezésre 

benyujtja azt a törvényjavas- 

latot, amely megengedi a fod- 

rászoknak, hogy vasárnapon 

délig dolgozhassanak. 

yárfás Elemér dr. magyarpárti 

átor a szenátus egyik legutóbbi ül
é- 

a közigazgatási törvény vitája 
so- 

aaaeseee8eseeseeoeseseeeesgeg 

Az erdélyi székelyek 

Ki- 

reggel odaérkezett. Danzigban igen sok 
ház ablakába kitették Hitler és Göbbels 
arcképeit. A rendőrség kötelezte a la- 

kosságot a házak fellobogózására. Az 
utcákon sehol nem lehet látni az ellen- 
zék plakátjait. Az ellenzéki lapokat elko- 

bozták. Az utcák tele vannak fekete 
egyenruhás nemzeti szocialistákkal. 

Danzigba Németországból igen sok nem- 

zeti szocialista érkezett, akinek ott sza- 

vazati joga van, mivel danzigi születésü. 

A mai danzigi parlamenti választás 
eredménye elé nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek. 

képviselő 
meg az önkormányzatot, sőt még inkább 

megtámadja azt. Az ujtörvény a de- 
centralizálás helyett még fokozatosabb 
központositást visz keresztül. 

Nagy bajnak tartja, hogy az 

uj törvény a közigazgatást 

egyáltalában nem mentesiti a 

káros politikai befolyások alól. 

Kifogásolta, hogy a kormánynak tulsok 

joga lesz a választott megyei és községi 
tanácsok feloszlatására. Birálta a pre- 

Tuasiziaa 

lete egyenruhás nemzeti szocialisták lepik el 
a parlamenti valasitasok előtt álló Danzis 

utcáit 

Ebben a hónapban ingyen ad 

minden skatulya puder vásárlaásnál 

egy üves Miváló oir vizet 

BOURJOIS 

Söüveuvib, 

fektusi és főszolgabirói jogkörre vonat- 
kozó intézkedéseket. A megyei és közsé- 
gi tanácsok összetételére vonatkozó in- 

tézkedéseket sem helyeselte. Rendkivül 
erélyes szavakkal foglalkozott a javas- 
lat amaz intézkedéseivel, amelyek nép- 
kisebbségi szempontból sérelmesek. 
Hangsulyozta, hogy ezek ellentétben ál- 

lanak az albajuliai határozatokkal és a 
kisebbségi szerződéssel. Főként a nyelv- 
használattal kapcsolatos intézkedések 
tarthatatlan voltára mutatott rá. 

e. 

érfiszövetek 
öltönyök és átmeneti kabátok 

részére 

Jag és pijama-dejalinok 
legnagyobb választékban 

DORNHELM JNŐI1. 
divatnagykereskedésében 

I. Bulevardul I. G. Duca 3. 

A kamara költségvetési bizottságának 
ülésén Tatarescu tegnap benyujtot- 
ta a Skoda-szerződést magában fog- 
laló törvényjavaslatot és kifejtette, hogy 
az uj szerződés milyen előnyöket jelent 
az államnak az 1930-ban megkötött szer- 
ződésével szemben. Kérte, hogy a parla- 
ment vagy teljes egészében fogadja el a 
javaslatot, vagy pedig utasitsa vissza. A 
miniszterelnök kijelentette még, hogy a 
nemzeti iparnak juttatott hadfelszerelés 

elkészitése céljából két hónapon belül 

megkötik a belföldi üzemekkel a szerző- 

déseket és azok nyomban megkezdhetik 

egeseseeesee 

Budapesten a magyar főváros összes 

nyilt szavazásu és titkos kerületeiben 
tegnap kezdődött meg a szavazás, amely 

a mai napon is folytatódik. A szavazás 

eddig rendzavarás nélkül folyik. Az 

eredmény valószinüleg csak holnap este 

lesz ismeretes. 

Debrecenben Festetics Sándor 

gróf kapta meg az egyik mandátumot 

nyilaskeresztes programmal. Minthogy 
másfél órás beszédet mondott. 

isolta, hogy a javaslat nem valósitja Festeticset Enyingen is megválasztot- 

Catavescu a kamava höltségvetési bizotisága elé 
tevjesztette az uj Shoda-zszerződészől szoló 

javaslatot 

2 

a rendelés teljesitését. Az ülésen Mad- 
gearu bejelentette, hogy a törvényjavas- 

lat általános vitája során a nemzeti pa- 
rasztpárt is kifejezésre juttatja majd fel- 
fogását az uj szerződésről és az uj javas- 
latról. Végül kérte, hogy Tatarescu nyi- 
latkozzék, vajjon az iratcsomók között 
van-e olyan szerződés, amelyet a nemzeti 

parasztpárt a nemzeti ipar ujjászerve- 
zése érdekében tervezett. Tatarescu kije- 
lentette, hogy hasonló szerződés terveze- 
téről nincsen tudomása. A bizottság az- 
után elfogadta az uj Skoda-javaslatot. 

szegeden üömhüs pártja kéi mandátumot kapuii, 
a szotialisiák eddigi mandátumukai elvesziették 

ták, ezt a mandátumot fogja megtarta- 
ni. A debreceni mandátum a nyilaske- 
resztesek egy másik vezetőjének, B a- 
logh István nagybirtokosnak jut. 

Csongrádon heves küzdelem folyik a 
mandátumért Ulain Ferenc független 

kisgazdapárti és GreskovicsKároly 
pártonkivüli vezér között. Az egységes 

párt jelöltje Várady László dr., az 

egységes párt és a független kisgazda- 

következtében visszalépett. Szegeden az 

egységes párt 22.291, Rassay Károly 

7090, a szociáldemokrata párt pedig 

6546 szavazatot kapott. A három man- 

dátum közül kettő jutott az egységes 
pártnak. Ezek közül az egyik Gömbös 
Gyula miniszterelnöknek, a másik pedig 
Shwoy Kálmán nyugalmazott altábor- 

nagynak jutott. A szociáldemokraták 

szegedi mandátumukat elvesztették. 

A kiskomáromi kerületben április 

11-re Somsich Antal és Drózdy Győző 
között kitüzött pótválasztás elmaradt. 
Somsich Antal ugyanis visszalépett és 

ennek következtében Drózdy Győzőt 

megválasztott képviselőnek fogják kije- 

lenteni. 

............. 

Eltemették 
a 105 Gves egvkori negyvennyolcas 

honvédel 
Oradean százöt éves korában meghalt 

GesztiMihály egykori negyvennyolcas 
honvéd. Temetése nagy részvét mellett 
ment végbe és az öreg honvédet száz 
meg száz ember kisérte utolsó utjára. A 

temetésen a Magyar Párt bihari tago- 
zata is képviseltette magát és koszorut 
helyezett el a koporsón. Szabó Lajos 
dr. református pap megható gyászbeszé- 

det tartott és többek között ezeket mon- 

dotta: 

- Emberek, álljatok meg egy percre. 

Feledjétek a futó életet és nézzétek an- 

nak a léleknek a szárnyalását, akinek tö- 

rékeny teste itt fekszik előttünk. Geszti 

Mihály, az öreg kifáradt harcos bucsuzik 

tőlünk, ő, aki példát adott, hogyan kell 

rag aszkodni a röghöz, mert nem ment el 

erről a földről, ahol dicső tábornokával 

harcolt. 

Az emberek könnyezve gondoltak 

Geszti Mihályra, aki mindvégig szegé 

nyes körülmények között élt. Szülőföld- 

jét nem hagyta el, noha ismételten hiv- 

ták Budapestre, ahol a honvédotthonban 

gondtalan megé biztostjoltek neki. 

AZ ELRABOLT NÉMET prsAcmó 
UGYE NEM NYUGSZIK MEG. Beriini 

jelentés szerint a német kormánynak 

Berthold Jakob ujságiró ügyében eddiz 

vallott felfogása nem változott meg. A 

kormány fentartja azt a korábbi kijelen 

tését, hogy Jakobot német területen tar- 

tóztatták le törvényes formák között és 

igy nem tehetnek eleget Svájc ama kö- 

vetelésének, hogy a letartóztatott ujság- 

irót svájci területre szállitsák vissza. 

Németország nem zárkózik el az elől, 

hogy Svájc kérelmére az ügyet esetle 

párt között létrejött választási paktum döntőbiróság elé vigyék. 
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Több mint 200 ipari szakma bemutatója 
Textilkiállitás / Divatrevue / Villamos-agi 
kiállitás / Repülőgépkiállitás / Autószalon 

Megvizsgálják Cihoski tábornek és Ponovici Mihai 
vanyonának eredetél is azonielül, hony mindkettőt 

biróság elé állitják 
rett Cihoski tábornokhoz és Popo- 

kaszt illesztettek, amelyben azt inditvá- 
nyozzák, hogy Cihoski tábornok és Popo- 

hogy a kamara elfogadta azt a határo- 

zati javaslatot, amely szerint a biróság 

elé állitják őket. A levélben egyben meg- 

hivták őket, hogy védelmüket a kamara 
ülésén is terjesszék előő A Skoda-ügy 

parlamenti harcában ezenkivül 

fordulat is történt, 

vottságai a határozati javaslatba uj sza- 

ujabb 

mert a kamara bi- 

d külön 
A nemzeti parasztpárt állandó vá- 

Jasztmánya ujabb ülést tartott, amely- 
ről hivatalos közleményt adtak ki. Esze- 
rint az állandó választmány leszögezte, 
hogy nem tür meg semmiféle párhuza- 
mos szervezkedési kisérletet a párt kebe- 
lén belül és 

helybenhagyja mindazokat az 

intézkedéseket, amelyek a párt 
alapszabályainak előirásaitól 
eltért egyéneknek a pártból 

való kizárására vonatkoznak. 
Elhatározták még, hogy a központi vég- 
rehajtó bizottságnak javasolni fogják 
az állandó választmány üresedésben levő 
helyeinek betöltését. A központi végre- 
hajtó bizottság döntéséig a következő 
tagokat kooptálták az állandó választ- 
mányba: Macarescuta Vaida mellé 
állott Joanitescu D. R. helyett és Cri- 
san Gheorghet, valamint Roman 
Valert, Voieu Nitescu és Hatiegan Emil 
dr. helyébe Az állandó választmány 
ezenkivül ugy döntött, hogy a brasovi és 
ramnicul serati szervezetek megyei bi- 
zottságait és állandó választmányait fel- 
oszlatja, 

az országos pártkongresszus 
megtartását pedig április 22 és 

23-ra tüzték ki. 
A kongresszuson a párt összes szerveze- 
tei képviseltetik magukat. Napirenden 
szerepel a párt főtitkárának jelentése, a 
parlamenti bizottság elnökének jelenté- 
se, a párt uj programjának jóváhagyása, 
a párt taktikájának meghatározása és 
a végrehajtó bizottság megalakitása. 

Politikai köröket élénken foglalkoztat- 
ja az a cikk, amely az egyik cluji lapban 
jelent meg és amelyből kitünik hogy 

Vaida Alexandru dr. a numerus 
valahicus mozgalom meginditó- 
ja, számos vállalat igazgatósági 

tagja. 

A lap a következő vállalatokat sorolja 
fel, amelyeknek Vaida az igazgatósági 

1. Banca Marmorosch et Co., igazgató- 
sági tag. 2 Banca Continentala Bucu- 
resti, az igazgatóság elnöke. 3. Romano- 

Anmericana petrelenmtermelő R.-T., az 
igazgatóság elnöke. 4. Dermata bőrgyár 
Ciuj, volt igazgatósági tag. 5. Albina 

A Banca Marmoroschhoz Blank Mórie 
vitte be Vaidát, aki mellett még Junian 
és Filipescu Grigore képviselték a politi- 
kai áramlatokat a bank igazgatóságá- 

öző vállalalok 

ben. 

jutalmazott. Tehát csak ebből a 

vici Mihai vagyonát az érvényben levő 
törvény alapján vegyék ellenőrzés alá. A 
javaslatból azonban törölték azt a részt, 
amely jogot adott volna a semmitőszék- 
nek arra, hogy kiterjessze a vizsgálatot 
esetleg más bünösökre is. A javaslatnak 
ezt a részét alkotmányellenesnek minő- 
sitették, mert a parlamentnek kell kije- 
lölni azokat a minisztereket, akik ellen a 
semmitőszéknek eljárást kell inditani. 

A numerus valalitus fejedelmi 
Igazgatósági jutal 

A bank igazgatósági tagjai kö- 
zött fejenkint 200.000 lei tan- 
tiemet és 300.000 lei reprezen- 
tációs dijakat fizettek ki 1929- 

A Societate Anonima Romano-America- 
nahoz Dobrescu dr. volt bucuresti főpol- 
gármester protezsálta be Vaidát, akit a 
vállalat 1928-1930 között 300.000 leiel 

Timisoarán: 

volt miniszterelnöknek egy évben. 

kár. 

két vál- 

Társ 

Páris -Wi 

eredeti Livret. 0.) 4 darab 

Oravita: Weisz félix 

ban. 

Károly király rádiób 
a tisztviselőket a becsületes és 

kötelességtudó munkára 
A kormány elhatározta - mint jelen- 

tettük - hogy ezentul minden héten 
közigazgatási rádióórát rendez. Ezzel az 
ujitással különböző problémákat kiván- 
nak széles körben megvitatni és ezekkel 
kapcsolatban a kormány véleményét is- 
mertetni. Ezenkivül a kormány tagjai 
tanáccsal fognak szolgálni közigazga- 
tási, közgazdasági és pénzügyi téren. A 
közigazgatási rádióórával kapcsolatban 
minden prefektura. községi és városi 
vezetőség engedélyt kapott, hogy az 
állam számlájára rádiót szereltessen fel. 
Az első ilyen közigazgatási rádióóra 
tegnap volt és azt Károly király be- 
széde nyitotta meg. Az uralkodó a jó 
közigazgatás feltételeit fejtegette és fi- 
gyelmeztette a köztisztviselőket, hogy 

. 

asutazás 
Az „Europa Organizatia Nafionala Romána de Voiaj si Turizm 

Bucuresti rendezésében 

Resita: Bánát' utazási iroda 
Ssannicolaul-Mare: Friss Jenő 

semesene 

an fel hivta 

kel dolgozzék. 

Utána Inculet 

en-Budapestre 
közös utlevéllel. 

Gyorsvonaton III. osztályon számozott helyekkel. 
Indulás 19835 április 26-án reggel. 

Visszaérkezés 2 csoportban 1 csoport 1935 május 1-én este 
II. csoport 1935 május 4-én este 

A közös utlevélhez szükséges okmányok: A.) Személyazonossági igazolvány (Carnet vagy piros igazolvány). B.) Allampolgársági igazolvány hitelesitett másolata. C.) 51 éves korig lértiaknal a Cercul de recrutare igazolványa, tartalékos tiszteknel ténykép. E.) Kiskoruaknál, ha egyedűl utaznak, szülői 
beleegyezés. 

Részvételi dijak: Páris oda és vissza teljes ellátással, 
vizumokkal és borravalókkal L 15850.- 

lelentkezés és bővebb felvilágositást nyujt a Déli Hirlap kiadóhivatala 
Caransebes: Weltmana Jenő 
Jimbolia: Barbiar 

3.) Cie Int. des Wago. 

lalatból 880.000 lei jutott annak idején a 

Hasonló tömeges igazgatósági tagság- 
gal rendelkezik Vaida két ragaszkodó 
hive, Hatieganu Emil dr. volt mun- 

kaügyi és erdélyi miniszter és Tiles 

Viorel volt miniszterelnökségi államtit- 

Hatiegannak ezek a tagságok leg- 
alább évi egy millió leit jövedelmeznek. 

munkakörüket becsülettel és tisztesség- 
gel lássák el. Felette fontos, hogy a nép- 

pel való érintkezésnél a becsületesség, 
az őszinteség és a jó szándék nyilvánul- 
jon meg és az ország kormányzásában 
feltétlenül szem előtt kell tartani a köz- 
érdeket. Végül kérte, hogy a közérdek 
szolgálatában mindenki szivvel és lélek- 

belügyminiszter 
tartott előadást, amelyben a rádióórák 

fontosságát hangoztatta és bejelentette, 
hogy a jövő szombaton Anghelescu 
közoktatásügyi, ManolescuStrun- 

ga kereskedelmi és iparügyi miniszter, 
valamint Sassu földmüvelésügyi mi- 

niszter fognak előadást tartani. Inculet 
azután ismertette még az egyes költ- 

50 százalékos utazási kedvezmé 
érvényes: 

Magyarországon az odautazásra április 23-május 13-ig 
i a visszautazásra matus 3-május 23-ig 

Romániában: csak a visszautazásra május 3-19-ig 
Vizummentes határátlépés 
amgy m 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 

1) „Europa, I. Birdev, Str. I. C. Bratianu. 
2) Banca Centrala Casa de Scnimb si de Comert, Str. Alba ul 

i ns Lits, I. Str. Avram lanca Nr. 4 
n e 

október 9-én adta át nekik a revolv 

ségvetési tételek célját és bejelent 
hogy közcélokra minden téren na 

összeget kiván a kormány forditani. 
.... ao 

Hauntmann, fzess 
Hauptmann Brunót a flemin, 

törvényszék gyermekrablás és g 

ság miatt halálra itélte. Nem val 

hogy a felső biróság az itéletet m 

toztatja. Hauptmann mindei 

már a siralomházban ül. Tegnap r 

látogatta a védője. Nem azért 

hogy védencét megvigasztalja, 

hogy a védelem ellátásáért járó 

követelje tőle. Forma szerinti szá 

nyujtott át Hauptmann Brunónak. 

számla mindössze huszonötezer doll 

Hauptmann a fülét vakarta és ki. 

tette, olyan szegény, mint a temp 

egere és nem tud fizetni. A védő 

a Hauptmann perének felebbe 

összegyült összegből akarja a unani 
követelését megkapni ben let 

Wénes 
nlhatót, 
mkeai 
1ülinl 

A titokzatos nő 
szerepe a marseillei merénylel 

előkészitésében 

Ducu marseillei vizsgálóbiró az 
ságiróknak beszámolt a letartó: 

horvát terroristák ügyében lefolytai 
vizsgálatról. Eszerint a három össz 

küvő szeptember 26-án elindult Züri. 
ahol Kvaternikkal találkoztak. Zürichb 
Löwenbe utaztak és ott Kalemen csa 
kozott hozzájuk. Onnan szeptember 2 
én két csoportra oszolva indult l 
Franciaországba. Megállapitotta a v 
gálat azt is, hogy a titokzatos szőke 

............ 

Ma 
udi 

ket és a töltényeket azzal, hogy délut 

lyén legyenek. Poszpisilnek az az utas 
tása volt, hogyha a marseillei merényi 
sikertelen marad, azt Párisban ism 
meg ; 

Titokzatos fényszórők gyultak 
Párisi jelentés szerint az utóbbi éjjelel 
a Rajna német partján fényszórók gy 
tak ki és megvilágitották a folyó fran 
partját. Strassburgi katonai körök 
lentik, hogy a francia partot Rhinau 
Markolsheim között világitották meg. 

Ertesités 
Van szerencsénk tisztelettel értesiten 

hogy a bacovai, szilasi stb. szőlőbirtokoso 
Bacova községben egy boriudakozodó 
dát létesitettek. Amennyiben borszük: 
letét közvetitésünkkel akarja beszerezn 
kérjük bizalommal hozzánk lordulni és m 

autóbusznak megálló helye van. 
Azon reményben, hogy 

sával mielőbb felkéres, 

kiváló tisztelettel 
Informator Baco 

Wien ugyanaz 1 5350.- dijmentesen összeköttetésbe hozzuk abor brailai biztositótársaság igazgatósági Eudapesi csak vasut, vizum éskollek- termelőkkel, akiktől 7-10 leies arban jó 1 
. minőségü bacovai, szilashegyi sib. faj tagja. 6. Egyesült román nyomdaipar tiv utlevél (ellátás nélkül) . 1170.- asztali borokat vásárolhat. A tudakozo R-T Bucuresti, igazgatósági tagja Wien ugyanaz I 2450.- iroda előtt a Timisoara-Buzias-Lugo, Utolsó jelentkezési nap: 1935 április hó 18-án este ő óra szives megbizá 

Bázszám 209. 



ksak egy hónapra 70, negyed- 
félévre 280, egész évre 750 lei. 

oknak egy hónapra 60, negyed- 
lélévre 300, egész évre 600 lei. 

mak. közhivataloknak és köz- 
meknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
knak egy hónapra 4, negyed- 

lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

oknak egy hónapra 3, negyed- 
felévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 

10 óra után 14-69 vagy 2-42 

kesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő 

Temesvara; Zeltung nyomdá 
nyomása. a 

k éljszakai szolgálata 
8-tól április 14-ig városunkban 

ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 

Igálatot: 
ö KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

5 Weisz gyógyszertár. 

ASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

vő Jahner Rudolf gyógyszertára. 

KEMADIK KERÜLETBEN a Bulev. 

levő Mária-gyógyszertár. 

YEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

cában levő Braun-gyógyszertár. 

TöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

mnul József gyógyszertára és Frate- 

najoth Ernő gyógyszertára állandó 

i szolgálatot tart. 

ik mondja a másik- 

hogy tavaszi ujdonságok férfi- 

ekben legjobban és legol- 

Dénes és Pollák 
jásárolnatók. Főüzlet: Timisoara 
: Timisoara IV.. Str. Bratianu 

azárdával szemben. 

Mma uyiik meg 

kiáttiás 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

eg az erdélyi népmüvészeti kiállitás 

ar Ház disztermében. A megnyitó 

özvegy báró Ambrózy Andorné 

A Magyar Ház disztermét teljesen 

kiállitás anyaga, Gyárfás Pálné 

el tegnap egész napon keresztül 

k a Magyar Nőegylet asszonyai és 

tas leányklub tagjai a kiállitás el- 

n. Este már teljes pompájában 

ott ki az erdélyi népmüvészeti kiál- 

mely olyan nagyszabásunak bizonyul, 

eddig még nem volt városunkban. 

tás anyaga annyira változatos és 

hogy a legkülönbözőbb disztár- 

lól és kézimunkáktól kezdve a minden- 

gszükségesebb tárgyai is megtalál- 

riási a választék abroszokban. Gyö- 

a drapp alapon fehérrel himzett 

broszok, amelyeket legszivesebben 

olnak és legjobban csodálnak a kül- 

is. Nagy választék van szőttes női 

iszonanyagokban, a selymes szővésü- 

gvastagabb szálu durva kosztüm- 

, amely az idén még inkább divatos 

nt az elmult nyáron. Müvésziek a fa- 

k, amelyekből gyönyörü példányo- 
itunk irókészletek, gyertyatartók, 

kjátékok, levéldobozok alakjában. 
bb darabok láthatók a csiszolt ala- 

tárgyakból, valamint tapló mun- 

s sásfonásokból. Nagyszerü strand- 

k, táskák és papucsok is helyet kap- 

szinekben tobzódó asztalokon. A kiálli- 

Pálné erdélyi néepmüvészeti kiálli- 
megtekintésére nemcsak órákat, de 

BRASOV 
PIATA LIBERTÁTEI ő. 
(SZABADSAGIER:(BUZASOR1, 

gesesesesessesesseegeseeesseesesesesessesge-ge. 

ésűnkre bocsájlja a legszenzációrabb 

válarztékál 

SIBI UJ 
STRREGINA MARIA 34. , 

KHELTAUVERGASSE) 
57R.GEN NECULCEA 2. 
(RENNER PALOTA) 

"0 

TIMISDARA 
BUL. REGELE FERDINAN 7 

( PALACE) 
....esesoee 998 

A LESZEREL/ FRANCIA KATONAÁK 

TOVABBRA FEGYVERBEEN MARAD- 

NAK. Fárisból jelentik, hogy a francia mi- 

nisztertanács határozata alapján azok a ka- 

tonák, akiknek április közepén kellett volna 
leszerelniök, julius 14-ig maradnak a zász- 

lók alatt. A minisztertanács ezen határoza- 

ta következtében hatvanezer ember marad 

továbbra fegyverben. Ezeket részben az 

ujoncok kiképzésére, részben pedig a hatá- 

rok őrzésénél használják föl. A hadügymi- 

niszter kijelentette, hogy azok a katonák, 

akik most tovább szolgálnak, felmentést 

nyernek majd a tartalékosok szokásos had- 

gyakorlatai alól. 

- Pacha püspök Aradon. Pacha 

Agoston megyéspüspök tegnap délután 

Aradra utazott, ahol ma ünnepélyes ke- 

retek között fejezi be a Vitéz Berárd, 
Lukács Maműfréd és Szőcs Didák ferenc- 
rendi atyák által tartott népmissziókat. 
A püspök hétfőn és kedden meglátogatja 
az aradi római katolikus iskolákat, szer- 

dán pedig visszatér székhelyére. 

Elsőosztályu 

falitégla 
(géptégla azonnali szállitásra kap- 

ható Bálint téglagyárból. 
Teleton 7868. 

- Panamista bankigazgató letartózta- 

tása. Brüsszelből jelentik, hogy ott Jans- 

sen Henrik bankigazgatót letartóztatták. 

Janssen a Jelzálog Bank igazgatója 

volt és ügykezelésével hozzájárult ahhoz, 

hogy a bank csődbe ment. Az intézet 

vesztesége husz millió belga frank. Kide- 

rült, hogy az intézetnél már évek óta ha- 

misitották a könyveket és fiktiv jövedel- 

meket vezettek be, amelyekkel megté- 

vesztették a részvényeseket. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Armas Eremia és Kiss Etel, Budnar 

Miklós és Haluska Katalin, Fett Máty
ás és 

Tiffert Rózália, Bublenko Miklós és Mész
á- 

ros Anna, Budor Bogdán és Kozák 
Margit, 

Bobrean Mihail és Reno Éva. Meghaltak 

Dreipholz Ewald 73 éves, Daum József 
50 

éves, özvegy Scheirich Mária, született 

Wirth 63 éves, Takolács János 92 éves 
ko- 

- Konferenciabeszédek magyar katoli- 

kus leányok részére. Erdély kiváló szónoka, 

Márton Aron, a Katolikus Népszövetség 

igazgatója, a leányifjuságnak is külön kon- 

ferenciabeszédeket tart. A Fidelitas Leány- 

klub ezuton is meghivja összes katolikus 

leánytestvéreit, mert szeretné, hogy ezen 

ifjusági problémákat tárgyaló előadásokból 

minél több erőt merithessenek a mai kor 

sok nehézségeivel szemben. A leányifjuság 

konferenciabeszédei a belvárosi plébánia- 

templomban lesznek április 10, 11, 12 és 13- 

án este negyednyolc órai kezdettel. Ne hiá- 

nyozzék egy katolikus leány sem! Nem le- 

het akadály, mely ettől, a lelkünket maga- 

sabbra vivő és a mai sok nehézséggel szem- 

ben erőt adó beszédektől megfosszon. Kato- 

likus leányok! A leányifjusági lelkigyakor- 

lat legjobb alkalom lesz annak bebizonyitá- 

sára, hogy sokan vagyunk, akik nem ked- 

vetlenedtünk el, hanem összefogva küzdünk 

az eszményibb jövőnkért. 

- Halálra itéltek egy gyilkos forra- 

dalmárt. Madridi jelentés szerint az 

oviedói törvényszék halálra itélte Tor- 
res forradalmárt. Az volt ellene a vád, 

hogy résztvett egy lelkész meggyilkolá- 

sában. 

- Társas kirándulás Belgrádba és Ople- 
nácra. A romániai szerb párt május hónap- 

ban társasutazást rendez Oplenácra, Péter 

és Sándor királyok sirjához és a kirándulá- 

son két napot a jugoszláv főváros megte- 

kintésére forditanak. A különvonat május 

9-én indul és május 13-án érkezik vissza. Az 

utasok Belgrádban kapnak szállást és on- 

nan teszik meg a kirándulást Oplenácra. 

Azok az utasok, akik külön ágyra, jobb el- 

látásra tartanak igényt és külön autóbu- 

szon kivánják megtenni az utat Mladeno- 

váctól Oplenácig, azok összesen 840 leit fi- 

zetnek. Azok a résztvevők, akik szalmazsá- 

kon való alvással és egyszerübb ellátással 

is megelégszenek és a királyok sirjáig kato- 

nai autókon utaznak, 620 leit fizetnek. Azok 

az utasok, akik lakásra és ellátásra nem 

tartanak igényt, az első csoportban 450 leit, 

a második csoportban pedig 370 leit fizet- 

nek. Jelentkezni április 14-ig a szerb párt 

elsőkerületi Eugen de Savoya-utca 16 szám 

alatti helyiségében lehet. A jelentkezéskor 

a teljes összeget le kell fizetni és az állam- 

polgársági igazolványt, valamint a katonai 

rában. 
iratokat is be kell nyujtani. 

...... 

Férfi és női szövetekben 

a legujabbat, a 
ijutányos áron 

RICHTER Szövetáruházba 
I., Strada Duca 

legiobbat, a legszebbet 

megpnecdült a dob 
a negyedik kerületben egy kis élelmi- 

szerüzlet előtt. Ezernyolcszáz lei adóval 

tartozott a tulajdonos. Ennek biztosi- 

tására nemrég lefoglalták egész beren- 

dezését és raktárát. Minthogy nem tu- 

dott még mindig fizetni, tegnap meg- 

jelent embereivel a végrehajtó. Kér- 

dezte: „Van pénz?" A tulajdonos szo- 

moru és megriadt tekintetéből látta, 
hogy nincs pénz. Erre az üzlet elé álli- 

totta a dobost, akinek dobolnia kellett, 

hogy az árverezők összecsődüljenek. A 

dobszóra kiszaladtak a szomszédos üz- 

letek tulajdonosai. Mikor megtudták, 

miről van szó, néhány szót váltottak 

egymással és hamarosan összeadták az 

ezernyolcszáz leit. Kifizették társuk 

adóját, aki hálásan szorongatta a kezü- 

ket. Hiszen az exisztenciáját mentették 

meg. 

A legmodernebb rádió 
olcsón és nagy választékban csakis 

évésznél 
Gyárváros, Str. Dacilor 

a 6-os villamos vésállomásánál. 
Teleten: 18 02 

Ugyanott a leltározásnál tenmaradt rádió- 

csövek 30 lelért darabonkent kaphatók. 

Csillárok. szerelés akkumulátortöltés. 
Rádiójavitások. Saját mühely. 

OROSZ PILOTAK LATOGATÁSA 

CSEHSZLOVAKIABAN. Tegnap egy 

csoport orosz pilóta Prágába érkezett. 

Ezek között van az orosz vörös hadsereg 

légi flottájának négy ezredese. Az orosz 

pilótákat Lovrev légügyi tábornok ve- 

zette. Az orosz pilóták megtekintik a 

csehszlovákiai repülőgépgyárakat. Teg- 

nap kihallgatáson jelentek meg a had- 

ügyminiszternél és a vezérkari főnöknél. 

áprilisi musorának 

szenzációja a világhirü 

2 BATISCOFF 
orosz akrobata és táncosok 

/ azonkivül 

kigyótestü keleti táncosnő és a 
kisérő műsor 



6. OLDAL 

Cor oiu, a hirhedt bandita kézreke- 

ritése érdekében annak idején Manoil 
botosani csendőrezredes folytatta a nyo- 
mozást, aki többször is szembe került a 

banditával, de ennek mindig sikerült a 

csendőrgyürüből elmenekülni. Manoil 

ezredes az ujságirók előtt most kijelen- 

tette, hogy tapasztalatai szerint Coroiu 

gyáva ember, akinek két elemi osztály 

képzettsége van. Eppen félénksége fej- 
lesztette ki benne azt a képességét, hogy 
kitünően tudott bujkálni a csendőrök 

elől. Amikor elfogták, nyüzsögtek rajta 
a férgek, amelyektől bujkálása miatt 

nem tudott megfelelő testi tisztálkodás- 
sal megszabadulni. Az ezredes szerint 

Coroiu nem érdemli meg, hogy keztyüs 

A cettegett bandita gyáva embec volt, 
aki azonban könyöcttelenül gyilkolt, ha évdehei 

ugy kivánták 
kézzel bánjanak vele, mert könyörtelenül 
gyilkolt is, ha érdekei ugy kivánták. Az 
ezredes még kijelentette, hogy az egyik 
találkozás emlékét még mindig a testé- 
ben hordja golyó formájában, mig 
ugyanakkor az egyik csendőrét Coroiu 
agyonlőtte. 
A botosani ügyészség tegnap letartóz- 

tatta azt a fuvarost is, aki Coroiut több- 
ször szállitotta egyik községből a másik- 
ba. A fogházba került Jonescu Adél, 
a bandita szeretője is, aki azonban ártat- 
lanságát hangoztatta és ugy tiltakozott 
a letartóztatása ellen, hogy éhségsztrájk- 
ba kezdett. Coroiu azzal fenyegetőzött, 
ha szeretőjét nem bocsátják szabadon, 
akkor ő is éhségsztrájkba kezd. 

....... 

A vasut és az autáóhusz 
nemcsak Romániában, hanem más or- 

szágokban is versenyez egymással. Ro- 

mániában ugy oldották meg a dolgot, 

hogy az országutak legnagyobb részére 

közlekedési monopóliumot adtak a vas- 

utnak, amely autóbuszjáratokat léte- 

sit. Jugoszláviában egészen másképpen 

segitettek a dolgon. Ott egyszerüen le- 

szállitották a vasuti tarifát és pedig lé- 

nyegesen szállitották le. Jugoszláviá- 

ban a vonat most fele annyiba kerül, 

mint az autóbusz. Az autóbuszok most 

üresen futnak és kénytelenek lesznek 

dijaikat szintén leszállitani. Ebből pe- 
dig csak a közönségnek lesz haszna. 

- Ludendorif - hetven éves. Lu- 
dendorff német táborszernagy ápri- 

lis 9-én ünnepli meg hetvenedik születés- 

napját. Ebből az alkalomból valamennyi 

német helyőrség ünnepélyeket rendez. A 

parancsnokok a kivonult katonákhoz be- 

szédet intéznek, amelyben méltatják Lu- 

dendorff katonai erényeit és ismertetik 

a háboruban elért sikereit. Valamennyi 

katonai épületre kitüzik a lobogót. 
- sSvábhegyi Szanatórium Budapest 

centrumától 12 percre fekszik. Kurája 

pontos betartása mellett élvezheti egy 

ragyogó világváros összes örömeit. 

- A Jorga-Boila-ügy esküdtbiróság 

elé kerül. A fővárosi törvényszék tegnap 
hirdette ki döntését a Jorga tanár ál- 

tal Boila Zaharie ellen meginditott saj- 

tóéper ügyében. A törvényszék illetékte- 

lennek mondotta magát és esküdtbiróság 

elé utalta az ügyet. 

- Elmaradt mükedvelői előadás. A har- 
madik kerületi Polgári Kör mükedvelői 

gárdája által tegnap estére kitüzött Régi 

nyár cimü operett előadása - közbenjött 

akadályok miatt - elmaradt. Ugyanis késő 

este a fővárosból a táviratilag jelzett enge- 

dély nem érkezett meg és igy az előadást 

nem lehetett megtartani. Amennyiben az 

engedély ma délelőtt megérkezik, ugy a ma 

délutánra hirdetett előadást megtartják. 

Ellenkező esetben az előadást későbbi időre 
halasztják el. 
ve!-x0(ee 

Hires moziszinész halálos betegsé- 
ge. Hollywoodi jelentés szerint Men- 
jou Adolf, a hirneves moziszinész hal- 
doklik. A szinész tüdővizenyőben bete- 
gedett meg és betegsége egyre veszedel- 
mesebb méreteket ölt. 

Vasárnap, április 7 és héttő, április 8. 

Apolló-mozi: A dal varázsa. 

Capitol-mozi: Kis Dorrit. 

Select-mozi: A nagy szenvedély és Stan 
és Bran, a két figaró (Kettős müsor). 

e 

! .. 

DANIA NEM TÜRI A NÉMETEK 
AGITÁCIÓJAÁT. Koppenhágai jelentés 
szerint Rasmussen a dán parlament el- 

nöke rádióbeszédet tartott, amelyben ki- 
jelentette, Dánia nem fogja türni, hogy 
az ország területén élő német kisebbség 

szembehelyezkedjék a dán törvényekkel. 
Nem fogják türni, hogy a dániai néme- 
tek, akik a dán kormánytól kapott szub- 

venciókkal tartják fenn iskoláikat, dán- 
ellenes agitációt folytassanak. Nem fog- 
juk türni - mondotta Rasmussen -, 

hogy a dániai németek a határkiigazitás 
érdekében propagandát fejtsenek ki. Vé- 
gül hangsulyozta, hogy Dánia határai 
állandók és azokat megvédelmezik. 
- Időjárás. Tegnap reggel 6 fok meleg 

volt, délben 16 fokra emelkedett a hőmér- 

séklet, este pedig kilenc órakor 13 fok me- 

leg volt. Az esti órákban langyos eső esett. 

A meteorológiai intézet jelenti: Élénk dél- 

nyugati szél várható, nyugat felőli felhősö- 

déssel, nyugaton és északon esővel, a hegye- 

ken havazással. A nappali hőmérséklet nem 

változik, éjjel - különösen délkeleten és 

keleten - fagyok várhatók. 

TÁLSASUTAZÁS KOLLEKTIV UTLE- 

VELLEL. Az Európa Organizatia Nationa- 

la Romana de Voiaj si Turizm Bucuresti, 

társasutazást rendez Páris-Bécs-Buda- 

pestre. A társasutazás résztvevői közös ut- 

levéllel utaznak. Indulás április 26-án. Visz- 

szaérkezés május 1-én és 4-én. Utolsó je- 

lentkezési nap április 18. Bővebb felvilágo- 

sitással a Déli Hirlap kiadóhivatala szolgál. 

- A zsaroló ujságiró vizsgálati fogsága. 

Megirtuk, hogy a rendőrség őrizetbe vette 

Miron Liviu román ujságirót, akit zsaro- 

láson értek tetten. Miron Li/iu ügye Ci- 

hoski vizsgálóbiró elé került, aki a zsa- 

roló ujságirót vizsgálati fogságba helyezte. 

Miron letartóztatásával tegnap foglalkozott 

a törvényszék vádtanácsa, amely elrendelte 

szabadlábra helyezését. Amennyiben az 

ügyészség felebbezést jelent be a vádtanács 

döntése ellen, ugy Miron Liviu továbbra is 

vizsgálati fogságban marad mindaddig, 

amig a táblai vádtanács az ügyészség feleb- 

bezését le nem tárgyalja. 

agia 

zN vagy gazdag, ifju, vagy öreg, mind 
) megkezdheti az utat a szerencse felé, ha 

csöpp esze van. Április 15-én a Fundatia Caro 
termében tartják meg az Álami Sorsjáték II. 

AZ ÖN ÉERDEKE, 
HOGY AZ 

PRILIS 15-IKI 
HUZÁSRA IDEJE- 
BEN MEGVEGYE, 
VAGY MEGUJITSá 

leivel ! A MILLIÓK EZEN LÁNCOLATÁBAN 
NAN TUDHATJA, HOGY LEGALÁBB EGY NE 
ÖNNEK IS ? Ne gondolkozzon, amikor olyan csei 
összegről van szó, mint amenyibbe egy sorsjegy 
Vásárolja meg azonnal a szerencse kulcsát, az 
lami Sorsjáték sorsjegyét és a tavasz jöttével s 
ön is a szerencse elébe. Gondoljon arra, hogy 
tettek azok is, akik ma milliómosok. 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovirn 
Arad Banca Goldschmidt Clu) Economia 

Casa de. Pástrare Generala Institutul Comercial de Ore din Arad S. A. Oradea Banca Dacia Bragov „Fortuna" Alex. Enkelhardt Union 
Cernáuti Banca Comercialá Nationalá Ts. Mures Ernest Révész 

Banca Oehlgisser éz Horowitz Timigoara Banca Centrala 
Alfred Noe Banca de Scont 

Oie Baneca Iliesem 

- Meggyilkoltak egy milliomost. A na 
pokban kegyetlen gyilkosság történt Gala- 
tiban, ahol Iorgu Anghel Bulgaru dusgaz- 
dag férfit megölték. A rendőrség letartóz- 
tatta az áldozat feleségét, annak unokaöcs- 
csét és a háziszolgát, akik azonban tagad- 
ják, mintha a gyilkosság elkövetésénél se- 

gédkeztek volna. A vizsgálat adatai szerint 

a milliomos felesége viszonyt folytatott az 

unokaöcesével és ezért nem tartják kizárt- 
nak, hogy ők követték el a büntényt. Az 

asszony és a szolga vizsgálati fogságba is 
került, mig az asszony unokaöccsét bizonyi- 

tékok hiányában ujból szabadlábra helyez- 
ték. 

LITS / COOK" és 

Még csak néhány napig jelentkezhet a 

husvéti társasutazásra 
WIEN-be 

rendezi a 

PHŐNI 
Biztositótársaság a 

wAGONS-LITS/CO00K 
menetjegyiroda vezetésével. 

Biztositsa idejében a helyét! 
Közös utlevél! 

Szálloda tetszés szerint! 
Gyönyörü ócarkirándulások! 

Felvilágositások és benatások a 

„PHÖNIX 
összes ügynökségeinél. 1 

....... ............. 

Banca Timisoarei 

Hu Legulabb sporthirek 
A CLUJI RoMANa 

KIESETT A KUPAKUZDELE! 
A fővárosban tegnap délután há 

néző előtt játszották le a Juventus-i 
nia kupamérkőzést. Az első félidőben 
ji Romania volt fölényben, de fölény 

tudta gólokra váltani és az első féli 
nélkül telt el. A második félidőben a 
tus kerekedett felül és Barlea két g. 
2:0 arányban megszerezte a győzel 

eluji csapat ezzel kiesett a Román 
küzdelmekből. 

UJPEST-SOMOGY 4:1 (1:0) 
Eudapesten tegnap tartották meg 

pest és Somogy csapatai elsőosztályu 

mérkőzésüket. Az eredmény 4:1, félidi 

Az Ujpest csapata megérdemelten gy 

Az első félidő huszonötödik percében 

tás adta be az első gólt. A második 
ben a harmincadik percben Muray 1 

Somogy részéről a kiegyenlitő gólt. 
egymásután repült még a Somogy kapt 

ba az ujpesti csapat három gólja. 

; 

Az ANGOL VALOGATOTT KIKA 

Glasgowban tegnap folyt le a mér! 

Skőcia válogatottja és Anglia váloga 
között. A meccs 2:0 (1:0) arányban S 

javára végződött. A mérkőzést százh: 
ezer ember nézte végig



SsEDEKES KONVERZIŐS RÉSZ- 

nETÉSE. Mint megirtuk, a konver- 

dekeltek szempontjából április 7 

tum. Mezőgazdasági adósoknál ez 

csak azokra vonatkozik, akik adós- 
két, illetve öt év alatt akarják fél- 

részletekben kifizetni. Városi adó- 

lál nanyiban bir fontossággal az április 

dum, hogy azok a városi adósok, 

n tiz év alatt husz százalékos ked- 

gyel akarják tartozásaikat kifizetni, 

tik azt két esztendő alatt is és eb- 

a setben harmincöt százalékos ked- 

a kapnak. Ugy a mezőgazdasági, 

ig a városi adósok, akik ezeket a 

ényeket igénybe április 

tve az utána következő hétközna- 

lesek az esedékes részletet törlesz- 

indazok a mezőgazdasági és várocsi 

akik a fent emlitett visszatfizetési 

bsszabb idő alatt egyenlitik ki tarto- 

csak május 15-én kötelesek a rész- 

zetni. 

tozások a magyar diplomáciai 

A magyar diplomáciai testület- 

változás történt. H ó r y András 

almazott miniszter, aki az utóbbi 

hmagyar külügyminiszteriumban 

titkári teendőket végezte, a var- 

etség élére került, Matuska 

digi varsói követet pedig szófiai 

nevezték ki. Rudnay Lajos 

övet a bécsi magyar követség ve- 

veszi át, viszont A por Gábor 

tcsi követ szolgálattételre a kül- 

iszteriumba kerül. 

iteli prémiumok ügye. Az ipar- 

iniszteérium elhatározta, hogy az 

1 árcius 10-ike után lebonyolitott 

hzációs export után nem fizetnek 

prémiumot. 

veszik, 

gulás és aranyeres bántalmak, gyo- 

bálzavarok, máj- és lépduzzadás, 
a 

ndó puffadtsága és a rekeszizom 

Itolódása, hát- és derékfájás ellen 

etadta „Ferenc József" keserüviz, 

i adagokba elosztva, naponta többször 

hathatós segitséget nyujt. 

Muwri bad likötő a cseh áruk részére. 

blescuStrunga kereskedel- 

parügyi miniszter tanácskozást 

ott Seba bucurestii csehszlovák 

el. Ezen a tanácskozáson a cseh- 

árucikkek részére a galatii kikö- 

létesitendő szabad kikötő ügyét 

ték meg. 

uit Kongreganisták felavatása. A 

a templomban ma, vasárnap dél-
 

uu kilenc órakor Kayser Lajos pre- 

muünnepi mise és prédikáció kereté- 

piarista gimnázium kongregációjá- 

tagjait avatja fel. 

lhunyt kereskedő. D aum József 

edő ötven éves korában hosszas 

edés után meghalt. Felesége, szüle- 

chmierer Mária, Gyuszi és Lujza 

Eyermekei, valamint nagy rokonság 

olják. A temetés ma, vasárnap dél- 

Mlöt órakor a belvárosi katolikus te- 

ben megy végbe. 

olecsón és a legnagyobb 

választékban kaphatók. 

misoara. Cetate, Plata Brátianu 

A vasárnapi sportprogram kiemelkedő 

eseménye a ma délután négy órakor kez- 

dődő Ripensia -Universitatea Román- 

Kupa mérkőzés lesz. A cluji egyetemis- 

ták csapata az egész héten rendszeresen 

készülődött a nagy találkozásra, mert 

revánsot akar venni a multkori vereség- 

ért. A Ripensia is teljes csapatával áll ki 

és természetesen meg akarja ismételni a 

győzelmet. Az erős küzdelem az Elec- 

trica-pályán kerül lebonyolitásra. A mér- 

kőzés előtt a kerületi futóbajnokság ver- 

senyét rendezik meg. A verseny félnégy- 

kor kezdődik. A futók az Electrica-pályá- 

ról indulnak és oda is térnek vissza. A 

versenyre számos atléta nevezett be és 

igy az érdekes eseménynek igérkezik. 

A nemzeti B) osztályu bajnokság ke- 

retében délelőtt tizenegy órakor a 

RGMT-pályán a helybeli munkások csa- 

pata a lugoji Vulturi Textila együttesé- 

vel játszik. A lugoji csapat megfelelő 
já- 

sport 
Ma délután négy óvakot taláthozik a fiipensia 
a cluji Univevsitatea csapatával kupaméckőzés 

kevetében az őlectvica-pályán 
tékerőt képvisel és a mérkőzés izgalma

s- 

nak igérkezik. 

Az első osztályu bajnokság mai fordu- 

lójában a következő mérkőzéseket bo- 

nyolitják le: Rapid-Electrica Rapid- 

pálya, Fratelia-Freidorf Fratelia-p
álya, 

Kadima-Politechnica IIsa-pálya, Jimbo- 

Hana--Unirea Jimbolian. Ezek a mérkő- 

zések délután négy órakor kezdődnek, 

mig a Banatul-Hertha mérkőzést a Ba- 

natul-pályán délelőtt tizenegy órakor ját-
 

szák le. 

A másodosztályu bajnoki mérkőzések 

a következők: Hajduk-Vulturii a Vul- 

turii-pályán és Patria-Fortuna Patria- 

pályán. A két mérkőzés délután félhá- 

romkor kezdődik. Staruinta-Venus Sta- 

ruinta-pálya, Dacia-Juventus Dacia- 

pálya és SFAPT-IOGT Patria-pálya. 

Ezeket a mérkőzéseket félöt órai kezdet- 

tel bonyolitják le. A Progresul -CFR 

mérkőzést délelőtt félkilenckor a Progre- 

sul-pályán játszák le. 

[tava 
A legszebb - 

szi uidonságok 
legolcsóbban 

ABC 
nagyáruházban kaphat

ó 

Timisoara I., Piata Unirii 

mam 

Asvéd flotta is erősödni kiván. 

Stockholmi jelentés szerint a svéd 
hadi- 

tengerészet parancsnoka beadványt 
in- 

tézett a kormányhoz, amelyet arra kért, 

hogy a jelenlegi nemzetközi viszonyokra 

való tekintettel gondoskodjék a svéd 

flotta megerősitéséről. 

A Radnai Férfizarándok Egyesület 

szentmiséjét április 7-én, vasárnap 
dél- 

előtt féltizenegy órakor mutatják 
be az 

irgalmasok templomában. Mise után 
havi 

gyülés a refrektoriumban. 

-Halálozások. Wiener Náthán 
san- 

nicolaul-marei nyomdatulajdonos 
nyolc- 

vanhat éves korában meghalt. Az el- 

hunyt mint a sannicolaul-marei 
izraelita 

hitközség elnöke osztatlan tiszteletnek 

örvendett. Gyászolják özvegye, 
gyerme- 

kei és kiterjedt rokonság. Temetése 
ma, 

vasárnap délután felnégy órakor 
San- 

nicolaul-Maren megy végbe. - 
Dreib- 

holz Evald, a Textilipar 
(volt Weisz- 

gyár) üzemvezetője, hetvenhárom 
éves 

korában meghalt. Dreibholz a Rajna- 

menti Barmenből került városunkba 
és 

mint textilipari szakértő különböző 
gyá- 

rakban müködött. Halálát özvegye és 

leánya gyászolják. Temetése 
hétfőn dél- 

után a harmadik kerületi Feldioara-utca 

két számu gyászházból megy 
végbe. 

- Idegösszeomlást kapott az akasz- 

al í(róm. kat. püspöki-palota) tófa alatt. Lembergben a biróság Co- 

ö A Glória-dalárda husvéti mulatsága. A 

mi a-dalárda husvét vasárnapján, április 

imű h a Magyar Ház nagytermében tánc
mu- 

got rendez. A vezetőség gondoskodik 

hogy a közönség minél jobban érezze 

t. Nemcsak kitünő zene és izletes büf- 

ja a mulatság résztvevőit, hanem
 sok 

b meglepetés is. Igy többek között a 

zőség ajándéktárgyak kisorsolásával 

zechura Gábor ottani lakost, aki egy 

birót meggyilkolt, nemrég halálra itélte.
 

A kivégzés tegnapra volt kitüzve. Ami- 

kor az elitéltet a bitó alá vezették, azon 

olyan nagyfoku idegösszeomlás vett erőt,
 

hogy a törvényszéki orvos tiltakozott a 

kivégzés végrehajtása ellen. A főügyész
 

intézkedésére a kivégzést bizonytalan 

edik a közönségnek. 

Löttfler Géza dr. alpolgármester gyá- 

sza. Sulyos csapás érte Löffler Géza dr. 

alpolgármester közbecsült családját. Fele- 

ségének édesanyja, özvegy dr. Weisz
 Ig- 

nácné, született Szüsz Róza, a szabadkai 

kórház egykori főorvosának özvegye, teg- 

nap délután félhárom órakor a Löffler B) 

ház második emeletén levő lakásán meghalt. 

A hetvenhárom éves urasszonyt, aki a jóté- 

konyság és emberszeretet terén évtizedeken 

át áldásosan müködött, tüdőgyulladás ölte 

meg. Koporsójánál gyászolnak leánya, dr. 

Löffler Gézáné, született Weisz Erzsi, fia, 

Vágó István dr. ügyvéd és felesége, szüle-
 

tett Szenes Margit, veje Löffler Géza dr., 

unokája Berdach Andorné, született Löffler 

Hégdy, továbbá fivérei, Szüsz Simon magán- 

zó, Szüsz Bernát budapesti nyugalmazott 

államvasuti főfelügyelő, valamint kiterjedt 

rokonság, közte a Szüsz és Szenes-családok
. 

A temetés ma, vasárnap délután négy óra- 

kor megy végbe a halottasházból a belvá- 

rosi izraelita temetőbe. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 

butortfényező vállalat 

TIMISOARA 
Piata L gAaa 4, sz. 

- Meggyilkolással fenyegette meg 

Roosevelt elnököt. Newyorkból jelentik, 

hogy a bostoni titkos rendőrség letartóz- 

tatott egy Murphy Tamás nevü e
m- 

bert. Murphy levelet irt Roosevelt k
öz- 

társasági elnöknek, akit azzal fenyege- 

tett meg, hogy meggyilkolja. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a Park Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. Elap előfizetőinek 20 száza- 

foll, tintavabetütir 
ű i.. 

DIDNA azálat irj 
............. 

HAZKUTATAS A PARISI LHUMA- 

NITE SZERKESZTŐSEGEÉBEN. Páris- 
ból jelentik, hogy tegnap a vizsgálóbiró 
utasitására a L'/Humanité cimü kommu- 
nista napilap szerkesztőségében házku- 
tatást tartottak, amelynek érdekes hát- 

tere van. Egy vidéki vizsgálóbiró kémke- 

dési ügyben nyomoz és ennek folyamán 
olyan adatokra bukkant, amelyeket sür- 

gősen közölt a párisi vizsgálóbiróval. A 
kommunista lapnál ennek a jelentésnek 
alapján tartották meg a házkutatást, 
amelynek eredményéről még nem adtak 
ki jelentést. A szerkesztőségben tartott 
házkutatás alkalmával egy levelet is Ke- 
restek, amelyet a szerkesztőség egy vi- 
déki munkáshoz intézett. Ez a munká 
olyan gyárban dolgozik, amely gáztáma- 
dások esetére védelmül szolgáló maszko- 
kat készit. A fevél másolatát azonban 

nem találták meg. 

Tenniszezők! lit a tavasz! 
Nemsokára kezdődik a sai- 
son. Hozassa rendbe rakett- 

ét!Hurozásoka legkiválóbb 
gyártmányu hurokkal szak- 
szerüen és legolcsóbban 
Rectánál, 

I, Strada Vasile Alexandri 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

értesiti tagjait, hogy kedden, április 9-én es- 

te 9 órakor rendes választmányi ülést tart 

a Magyar Házban. Az ülésre a vezetőség 

pontos megjelenést kér. 

* Schück Bernát főrabbi tiszteletére ren- 
dezendő bankett, ma, ápr. 7-én, vasárnan, a 

IV. ker. zsidó elemi iskola tornatermében 

este 8 órakor, az ezzel kapcsolatos Szijjum 

pedig este 7 órakor lesz. 

- Egységes eljárás a kisebbségi sérelmek 

orvoslása tekintetében. A Magyar Párt ara- 

di tagozata Parecz Béla ár. elnöklete 

alatt ülést tartott. Az elnök beszámolt a 

párt sibiui és hunedoarai tagozatainak át- 

iratairól, amelyek hathatósabb kisebbség- 

védelmi politikát sürgetnek. Sürgetik a Ma- 

gyar Párt központi intézőbizottságának és 
nagygyülésének összehivását és ezek kere- 

tében döntenek a parlamenti csoport jövő 

munkájának irányitásáról. A pártvezérek, 

képviselők és szenátorok tartsanak fenn 

sürübb érintkezést a néppel, ezenkivül pedig 

keressenek érintkezést az ország többi ki- 

sebbségeinek vezetőivel, hogy a kisebbségi 

sérelmekre egységes eljárás segitségével 

keressenek orvoslást. Az aradi tagozat a 

két átiratot tudomásul vette és a mozgalom- 

hoz csatlakozott. Végül kimondották, hogy 

a tagozati intézőbizottság a jövőben ne- 

gyedévenkint rendes gyülésre jön össze. 

Merano szálloda 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Igen mérsékelt áru szobák! 

Olcs6 panzió-rendszer 
tetszésszerinti beosztátban! 

föltsön nálunk tavasszal néhány 
feledhetetlenül szép napot a világ- 
hirü budapesti Belváros szívé- 

Dben! / Belvárosi nivó- 
polgári árak! 

időre elhalasztották. 
lék engedmény. 



Közsazda 
Április tizenegyedikén kezü kezdik meg működésüket 

a megyében az adókivető bizottságok 
A pénzügyigazgatóság elkészitette a 

Timis-Torontálmegyében müködő adó- 
kivető bizottságok munkájának sorrend- 
jét. Eszerint a megyében hat osztályozó 
bizottság fog müködni, amelyek a pa- 

kenta fixa alá tartozók adóját vetik ki. 

Az első három bizottság április 11-én 
kezdi meg müködését és junius 10-én fe- 
jezi be, mig a másik három bizottság 
április 11-20. napjain és május 6-30. 
napjain fog müködni. Az évközi meg- 

Aa idei tudapesti nemzeiközi vásác 
sizonyítan akatia, hogy a magyac ínac ecősen 

áftja a vecsenyt 
ab ebben az évben készül 

harminc éves jubileumára a Nemzetközi 

Vásár. A május 3-13. napjai között 

megtartandó vásár keretében akarja 

Magyarország bizonyitani, hogy állja a 
versenyt ipari téren és hogy az utóbbi tiz 
évben nagyot fejlődött. A budapesti 

nemzetközi vásár a szenzációk gyüjte- 

ménye lesz. A repülőgépkiállitáson olyan 
gépeket fognak bemutatni, amelyek vi- 
lágrekordokat értek el. Az élelmiszer- 
ipar közismert különlegességeit fogja 

A MEGYEBEN AZ ADOK 92 szA- 
ZALEKA FOLYT BE. A pénzügyigaz- 
gatóság most készitette el pontos kimu- 
tatását a mult költségvetési esztendőben 
a vármegye területén betolyt adóról. 

Eszerint a kivetett adónak kilencvenkét 

százaléka folyt be. 

A kersekedelmi kapcsolatok felvétele 
Oroszországgal. A helybeli kereskedelmi 
és iparkamara közli az érdekeltekkel, 

hogy a kereskedelmi és iparkamarák 

szövetsége a kereskedelmi kapcsolatok 
ujból való felvétele tárgyában megegye- 
zésre jutott a moszkvai kereskedelmi és 
iparkamarával. Szükséges felvilágositá- 
sokkal a helybeli kereskedelmi és ipar- 

kamara szolgál. 

Megnyilt a jugoszláv-román hajófor- 
galom a Dunán. Tegnap nyitották meg 

a román-jugoszláv hajóforgalmat a Du- 

nán. Az alsó hajó Belgrádból indult el 
Turnu Severin felé. 

Aláirják a román-német clearing-egyez- 

menyt. A fővárosban a legközelebbi napok- 

ban aláirják a román-német clearing-egyez- 

ményt. Az egyezmény aláirására a német 

delegáció már el is utazott Berlinből. A né- 

met delegáció vezetője a Wohlthat pénz- 

ügyi tanácsos, aki származására nézve zsi- 

dó. Wohithat, aki ismert német pénzügyi 

szaktekintély, regóta jobb keze Schacht bi- 
rodalmi gazdasági miniszternek. 

A Luna-parkból állatvásár lesz. A 
vármegyeházán a megye, a város, a me- 
zőgazdasági kamara és az állattenyész- 
tők képviselőinek részvetelével értekez- 
let volt. Az értekezlet foglalkozott a 
városunkban létesitendő állandó és kiál- 

Iitás jellegü állatvásár kérdésével. A vá- 
roserre a célra a Luna-park területét 
ajánlotta föl, ahol modern istállókat és 

egy szükséges berendezeseket épitené- 

nek. A városi mérnöki hivatal megbizást 

ott, hogy ez arra vonatkozó terveket 

cement maximált ára. Az ármeg- 

állapitó tizenhat bizottság május elseje 

és junius 10-ike között végzi munkáját. 
A szabadfoglalkozásuak adóját megálla- 

pitó különleges bizottság május elseje é és 

harmincadika között, a magánvállalatok 
adóját megállapitó két bizottság junius 

1-30 között és a részvénytársaságok 

adóját megállapitó két bizottság pedig 

junius 15 és augusztus elseje között 

végzi el feladatát. 

bemutatni A vásár közönségének má- 

jusban főtt kukoricát, friss mustot és 
csepfolyós gyümölcsöt kinálnak. Az 

utépitési kiállitáson üvegből, acélból és 
gummiból készitett utat mutatnak be, 
mig a magyar textilipar a gyürhetetlen 

müselyem anyagokat tárja először a 

hölgyközönség és a nőiszabók elé. A má- 

jus 3-án megnyiló vásárral kapcsolatban 
a vásárigazolvány 24 államban biztosit 

833-50 százalékos utazási kedvezményt. 

Román kiállitás Tel-Avivban. Az ex- 
portképes román árucikkek propagan- 

dája érdekében a kereskedelmi és ipar- 

ügyi minisztérium a Tel-avivi román- 
palesztin kereskedelmi kamara közre- 

müködésével Tel-Avivban kiállitást ren- 
dez, amelyen a román árucikkeket fog- 
ják bemutatni. A minisztérium ezenki- 
vül azzal a tervvel foglalkozik, hogy Tel- 

Avivban állandó kiállitást nyit meg ro- 
mán árucikkekből. 

A belga frank esése. Azok a tárgya- 

lások, amelyeket a belga frank esése 

következtében Franciaország és Bel gium 

képviselői folytattak, eredménnyel vég- 

ződtek. A belga kormány kötelezte ma- 

gát, hogy a Franciaországba menő belga 
áru nem drágul meg, hanem az ár 

ugyanaz marad, mint volt a belga frank 

aláértékelése előtt. 

A román gyáripar reorganizálása. Né- 
hány napon belül Romániába érkezik 
Wallace Clark neves amerikai ipari szak- 

értő, akit a román gyáripar reorganizá- 
lásával biztak meg. Az amerikai szak- 
értő az egyik erdélyi városban egy mo- 
dern üzemet fog berendezni. 

A tengeri irányzata szilárd. A pánsági 
gabonapiacon a tengeri irányzata megszi- 

lárdult, mig a többi gabonanemü irányzata 

lanyha. A piaci árak a következők: bánsági 

buza 76 kilós 380, torontáli buza 78 kilós 

390, tengeri 205, zab 280, tavaszi árpa 340, 

takarmányárpa 280, korpa 220, takarmány- 

liszt 240, kasmalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal együtt 590. nagymalmi liszt 

640, muharmag 400, tökmag 500 lei százki- 

lónkint. A lucerna 42 és a lóheremag 30 lei 

kilónkint. 

Ti 

rádiótársaság elhatározta, hogy minden 

szombaton este kilenc órakor a külföldön 

élő lengyelek számára külön leadást rendez. 

Ennek célja, hogy a külföldön tartózkodó 

lengyeleket felvilágositsák a lengyelországi 
állapotokról. 

Vasárnap, április 7. Bucuresti. 12: Tem- 

plomi énekkar. 12.30: Szimfonikus lemezek. 

1: Zenekar. 2.40: Román népzene. 5: Ro- 
mán dalok. 6: Könnyü zene. 8.20: Uj leme- 

zek. 10.10: Rádiózenekar. 11.25: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 
Szentmise, utána Tóth Tihamér dr. prédi- 

kál. 12.15: Evangélikus istentisztelet, pré- 

dikál Egyed Aladár. 1.30: Emlékhangver- 
seny, szünetben rádiókrónika. 3: Cigány- 

muzsika. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Hang- 

lemezek. 5.30: Arany-balladák. 6: Hegedü 

zongorakisérettel. 6.45: Közvetités a Hadi- 
rokkant Otthonból. 7.15: Dajbukát Ilona és 
Bársony István előadó estje. 8.10: Trombi- 

ta-kettős zongorakisérettel. 8.45: Sport. 9: 

Hangversenyközvetités Békéscsabáról. 10.10 

Hirek. 10.30: Zenekari hangverseny. 11.50: 

Cigánymuzsika. Ejfél után 1: Hirek. Buda- 

pest II. 1.50: Hanglemezek. 3.30: Lévay 

Ilonka cluji operaénekesnő énekel. 4.15: 

Zongorajáték. 6: Előadás hanglemezekkel. 

6.50: Jazz-zene. 9: Babits Mihály előadása, 

9.25: Cigánymuzsika. Bécs. 12.45: Szimfo- 
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A sudronykeritések 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 

kaártól és bosszankodástól mentesül, 
Nem kiván lestést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Arjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Iozsák M. és fia H.-T. 
sodronykeritésgyára, Timisora II, 

Sír. Giorlei 10. 

A tavaszi idényee 
dus vátasztéktan, 
téses és jutányos á 

vételkényszer nélkül 
tecakatunkban 

a a Hotel Ferdinand közelében 

Alfréd zongorázik, 0s Két gondü 

Lengyel propaganda a rádióban. A varsói 

89.45: Hangverseny. 11: Jazz. Prá, 

Nagy készlet, olcsó árak. Teletons-s8s 

nikusok zongoramüvésznővel. 

négyes. 68 Könnyü lemezek, 8.20: 

12.10 Cigánymuzsika Budapestről 

grád. 6: Tánclemezek, Este 11.45: 

lői zene. Berlin. Este 8: Fuvola és 

ték. 9.30: Csajkovszkij: Legenda a 

lantáról, opera, Ejfél után 2s Tánclel 

Róma. ő: Hangverseny, 9.45: ( 

adás. Prága. 115 Könnyü és 

Este 11.30: Lemezek. Stockholm. e 

Zongorajáték, 11: Katonazene. Varsó. 

Hangverseny. 4.15 Mandolin zene. 

11.15s Zenekari Ehanzverseny 12.: 

zene. 

Zongoramüvész játéka. 8.20 Francia 

zek. 9: Örmény zene. 9.35: Zongo 

10.20: Ariák. Budapest. 7.45: To. 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: M. 

xikon. 1: Zongora hegedükisérettel. 

Hirek. 2.30: Rendőrzenekar. 3.40 ] 
5.10: Diákfélóra, 5.45: Hirek, 6: 

6.30: Szalonzenekar. 7. 50: Német ! 

tatás. 8.20: Tárogató árfakisérettel. 

Rákóczi, történelmi dráma öt felvoné 

11.25: Operaházi zenekar, Ejfél után ! 

rek. Budapest II. 7.40: Szalonötös mi 

8.40: Előadás. 9.20: Ének zongorakisél 

10: Efrek, majd jazz-zene. Bécs. 5.10: 

lemezek. Este 10.40: Mahler: Panasz 

12.10: Hires énekesep lemezei, 

5.20: Szórakoztató zene. 9: Vonósné 

11: Lemezek. Berlin. Este 9 Rádió 

11.30: Schumann: Novelettek zon 

Ejfél után 1: Livsakov Zenekar. Rma. 

Hegedü és csellójáték, 11.153 Len 
Strassburg. Este 9.45 Filharmo. 

hangversenye. Stuttgart. Este 7.30: 
verseny. Ejfél után 1: Szórakoztai 

Varsó. 4.45: Jazz. 5.45: Thibaud lem 

7.A0: Enekesnő estje. 10: Szimfon 

11.15: Szalonzene. 

esoesegeesesessege 
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vasácnan áltetőtt 

sikezű Viki 
ap délelőtt tizenegy órakor 

tt pontosan kezdődik. 
teheti, ne mulassza el ezt a 

ken este táncol Éghy Ghyssa és 

ja a szinházban. Pénteken, április 

ste táncol E g hy Ghyssa és cso- 

szinházban, vagyis egy nappal 

tént, hogy a magyar szinház 

E estjét ne vegyék el. Éghy 

és tánccsoportjának teljesitmé- 

rger Lulu, Czejka Baba, Gartner 

Taas Márta, Kreis Margit, Joano- 

4a, Jovita Titu, Stiasny Lica, Sza- 

"Táncos Duci, Weitzen Éva, 

Trude lépnek fel. Szenzációs 

nimek, táncdrámák, akrobatikák 

ok nagyszerü élményt nyujta- 

eke játsza a magyac szintácsutat a péretet 
11 ácakoz és défután 

öpecettet 
éppen olyan tökéletes előadás lesz, mint 

a rendes esti előadás. Szöveg, ének, tán- 

cok változatlanok. Erényi Böske, Gö- 

möry, Agay, Fekete, Felhő, Forgács, Mé-! 

száros, Kozma és valamennyi többi sze- 

replője a vasárnap délelőtti Vikinek a 

legjobb hangulatot fogja varázsolni a 

szinpadra. A nézőtér harsogni fog a ka- 

cagástól. 

me: Az abbé cimüű három felvonásos kitünő 

drámáját. Az előadás iránt a városban nagy 

érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, 

mert az ifjusági egyesület fennállása óta 

ezzel a közel száznyolcvanadik szinmüvet 

mutatja be. A darabban az egyesület legki- 

válóbb mükedvelői lépnek fel, mint: Schöf- 

fer Zsuzska, Szuits Olga, Pethő Juci, Szlo- 

boda Mária, Ficzay Vilma, Kasnyai Ilonka,
 

Rittinger Imre, Péter János, László Gyula, 

Pusztai-Popovits József, Korber István, 
Pe- 

jacsovits János, Kalocsai K. János, Preit 

János és Szőke Endre. Az előadásra az 

egyesület ezután is meghivja alapitó és pár- 

toló tagjait, az egyháztanács tagjait, a nagy 

közönséget, valamint a város területén 
mü- 

ködő összes katolikus egyesületeket. A be
- 

lépődij személyenkint 15, 20 és 25 lei. 

Heti müsor: 

Szombaton délután 5 órakor: Viki. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Viki. 

Vasárnap délután ő órakor: Viki. 

Hétfőn este 9 órától szombat este 9 óráig 

egész héten minden este a nagysikerü Viki. 

..................
................ 

.................... (.....
..................... 

A Déli Hirlap 

nt az idő mult, ugy fogyatkoztak 

leirandó versek és ugy teltek 

kább a vaskos füzetek, amelyek- 

kat lemásolta. 
mény télnek már vége volt. A jég 

a hátáról eltünt és elolvadt a hó is. 

palok egyre hosszabbak és mele- 

lettek. 

oros reggeli és esti sétáin eljárt 

kba, sőt olykor a Vadászerdőbe is 

logolt. Nagy örömmel nézte a gyep 

ld szinét, a fák rügyezését, levelek- 

avaszi virágok pompáját. 

kabátban. Csak 

huzta le testéről a nyomoruság. 

ndig nem találta meg a legeseté 

foglalkozást sem. 

inkább 

ta: KURÁN ENDRE 

aágakon való megjelenését és az 

sban már nem volt feltünő az 

1 hogy kiskabátban járt. Rajta ki- 

nár száz meg száz fiatalember sem 

az volt a kü- 

g köztük, hogy ezek a langyos idő 

alatt tették le a nagy kabátot, 

az ő téli kabátját már egy esztendő 

ujsághirdetések nyomán azonban 

elszomoritóbb volt az, 

Gergely Aladár sem volt képes szá- 

semmit sem találni. Pedig tagad- 

anul érdeklődött mindenfelé. Nem 

ár több olyan kisember, akinek 

lett volna valakire, aki köny- 

zesse és regisztereiben rendet az utolsó vers másolásával i is elkészült. 

eredeti regénye 

tartson. Gergely nemcsak nem talált 

ilyen embereket, hanem meg kellett ér- 

nie azt is, hogy az ő üzletfelei is meg- 

fogyatkoztak. Az egyre sulyosbodó gaz- 

dasági válság a kis szatócsok és iparosok 

között is kaszált és nem egy volt kény- 

telen közülük bezárni a maga boltját. 

Az ilyennek aztán igazán nem volt rá 

szüksége, hogy valaki vezesse a köny- 

veit. 

Gergely Aladár szegényes jövedelme 

a tel óta megcsappant. Még szerencse, 

hogy a meleg időjárás bekövetkezése 

folytán nem kellett már tüzelőre kiadni 

pénzt és a világitási költség is met 

ritható volt. 

A költő azonban egy szőval sem pa- 

naszkodott Kondorosnak. Már annyira 

ismerte, hogy tudta, Kondoros lemon- 

dana az élelemről is, csakhogy ne legyen 

neki terhére. 

Kondorost nagyon bántotta, hogy 

- tegett attól a naptól, amelyen befejezi 

majd Gergely verseinek lemásolását. 

Azonban lelkiismeretes ember volt és 

éppen olyan szorgalmasan dolgozott to- 

bbra is. Nem akarta a dolgot lassubb 

empóval elhuzni, hogy ennek a révén 

elalkozása tovább tartson. 

Aztán elkövetkezett egy nap, amikor 

még cimirást sem tud kapni és előre ret- 

Szépen egymás fölé rakta a teleirt 

füzeteket és felsóhajtott: 

- Kész! 

Ebben a sóhajtásban nemcsak az el- 

végzett munka fölötti öröm volt benne, 

hanem az aggodalom is, hogy most már 

ezek után mi lesz? 

Amikor délben hazajött Gergely Ala- 

dár, eléje tartotta a csomó füzetet: 

Minden verse, amelyet tizenegy 

esztendő alatt irt, szépen, rendben be
le 

van irva ezekbe a füzetekbe. A sort
 a 

tegnap esti költemény zárja be. Most 

már aztán naponta mindig csak egy
-két 

verssel kell a gyüjteményt kipételni az 

előző napi alkotással. 

Gergely Aladár nagyon megörült a 

teli füzeteknek. 

- Nagyon, nagyon hálás vagyok, - 

mondotta, - valóban nagy örömömre 

szolgál, hogy ez a munka elkészült. Ha 

maga nincsen, erre sohasem került vol- 

na a sor. Verseim továbbra is ugy he- 

vertek volna a szekrény aljában, mint a 

szétdobált szenaboglya. 

szivesen irtam, - válaszolta Kon- 

doros, - de most már, hogy elkészül- 

tem, valóban ideje volna, hogy valami 

más munka is akadjon. 

Gergely nevetett: 

Hiát egyelőre néhány napi szabad-
 

csak akad valami. ; 

Kondoros is bizakodott: 

Remélem. Aztán meg nem akarok 

ság nem fog magának sem ártani. M
ost 

majd pihen egy kicsit. Közben mett ! 

-Bravó, - helyeselt Gergely, -ket- 
ten majd csak találunk valamitt:t:. 

Azonban nem találtak. 

Multak a napok és a hetek és Kondo 

ros számára nem akadt sehol seme 

foglalkozás. 

Az arca egyre borusabb és gondter 

hesebb lett. Nem birta elviselni, hogy 

Gergely őt eltartsa és ennek fejében 

nem adhat semmi viszonzást. Aztán bi- 

zonyos jelekből mindinkább rájött arra 

is, hogy Gergely, aki sohasem volt bősé- 

gében a pénznek, már csak nehezen tud- 

ja összehozni kettőjük számára a sze- 

gényes élelmet. Volt nap, amikor 

kenyéren és teán éltek. 

Ezt Kondoros nem birta elviselni. 

Elhatározta, hogy többé nem lesz Ger- 

gely terhére. 

Egy napon azután, amikor Gergely 

délben hazaérkezett, a lakásban nem 
ta- 

lálta Kondoros Istvánt. 

Előfordult ez az utóbbi időben több 

ször is. Kondoros, aki a várost 
járta va- 

lami foglalkozás után, néha nagyon 

messzire elkerült hazulról és nem 
tudott 

idejében megjönni Olyankor Gergely 

egy kicsit várt és szobatársa a 

hamarosan megijött. 

köv) 

idehaza henyélni, hanem mivel nincsen 

j kereszéül hajszolok valami foglalkozást. 
már másolni való, hát majd egész napon 

1 



10. OLDAL 

Fa szó ára 3 lel: vastagabb be- 

mvel Slei. Álástkeresők szavankint 

st Hzetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nemi közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

ásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

ipe lelésel 
Vegolcsóbb hicedetés - leggyorsabb evedmény 

Oktatás Adás-vétel 

Francia egyetemet 

végzett tanárnő francia, angol, német órá- 

kat ad jutányosan. Cimeket „Paris" jeligére 

a kiadóba kérek. (2395) 

Hölgyeim és uraim! 

örök boldogságot biztosit Bar- 

bes házassági információs irodája. Telefon 

22-80 „Belgiana" üzletben, I., Eminescu 6. 

(2285) 

Jiázasság 

Úlást keves 
A kereskedelem minden ágában 

ugy elméletileg, mint gyakorlatilag képzett, 

román, német, magyar nyelvtudással biró, a 

könyvelésben jártas kereskedő, megfelelő 

elhelyezkedést keres. Garanciával rendelke- 

zik. Közelebbit szivességből Köhler mérnök 

rádió-üzletében, IV. Telefon 15-73 (1030) 

Gyermek mellé 

ajánikozik komoly urileány, aki ilyen minő- 

ségben már alkalmazva volt. Beszéli a ma- 

gyar, német és román nyelvet. Érdeklődők 

kéretnek cimüket a kiadóban leadni. 

(2398) 

I Alkalmazás 

Jól főzó mindenes 
hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 
vács, II, Str. Trei August s. (2357) 

Gyermektelen házaspárt 

keresek házmesternek április 15-ére. Je- 
lentkezni lehet Gyulay dr. ügyvédi irodájá- 

ban. Str. Eugen de Savoya. 18. (2400) 

Szoptató dajka 

kerestetik. Jelentkezni Park-Szanatorium. 

(2397) 

Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 
ba kérek. (2287) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Megvételre keresek 

3-as vagy 4-es számu szőlőprést, ugyanott 

egy Fordson traktor eladó. Korsós Péter 

tanitó, Tormac. (2384) 

Eladó 

olcsón 6 hengeres csukott Whipett üzem- 

képes autó. III., Str. Romulus 70. (2382) 

Bicikli 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cim 

a kiadóban. (2090) 

Farkaskutya 

védő és házőrzésre igen alkalmas, jutányos 

áron eladó. Bővebbet Ludwig, Dacia bizto- 

sitó. Tel. 16-33. (2389) 

Családi ház 

II. kerületben, jutányosan eladó. Három 

szoba és mellékhelyiségek. Cim a kiadóhi- 

vatalban. (2385) 

Használt kerti butort 

jó állapotban, megvételre keresek. Cim a 

kiadóban. (3284) 

Főuri hagyalékból sürgősen elanók 
12 személyes ezüst evőeszköz, 12 szemé- 
lyes márkás étkező, uzsonna, mocca és 
kristály készlet. Kiváló perzsák, smyrnák, 
csodaszép mütárgyak. Belföldi perzsák 

gyönyörü valaszték minden iajtaból. 

FISCHHOFF relefon 18-09 
Timisoara, Str. Duca 6. I. emelet 

Diesel-gépészt keres 

bánáti vámmalom, kezelőnek. Vizsgázott, 
románul beszélő pályázók ajánlatai mükö- 

dés, kor, családi állapot, lakáscim, igény 

közlésével „Tisztesség" jeligére kiadóba 

küldendők. (2387) 

Gazdaasszonyt keres 

idősebb ur, szobakonyhás lakással, fizetés- 

sel. Magános, középkoru, intelligensebb 

(nyugdijas) ajánikozók közöljék személyi 

adataikat Munkabiró" jeligére a kiadóba. 

(2383) 

Ispán 
aki 4-0 évi gyakorlattal ren- 
delkezik, valamely földmives 
iskolát bégzett, nős, kis csa- 
láddal, román nyelvtudással 
alkalmazást talál. Évi 
12 ezer lei,. 9 mázsa buza, 
6 mázsa tengeri, 6 mázsa árpas 

Házat, 

földet, házhelyet vehet és eladhat legjobban 

„Aurora" ügynökség utján, I., Str. Eugen 

de Savoya 24. Előleg nincs. (2351) 

Bármely célra megfelelő 

legjobb festőanyagot, M. Marossy festék- 

kereskedésben megkapja. Ugyanott kész- 

séggel szolgálnak szakszerü felvilágositás- 

sal. Telefon 901. IV., Str. I. Bratianu 18. 

(2349) 

Tudja már ön is? 

hogy elegáns kalapot olcsón csak a most 

megnyilt „Pompadour" kalapszalonban vá- 

sárolhat. IV., Bulev. Berthelot 4, az Elittel 

szemben. (2375) 

Házhely 

Timisoara legforgalmasabb helyén (Strada 

Tache lonescu) 267 négyzetöl, bekeritve, 

villamoshoz közel, csatorna, vizvezeték, kö- 

FPeronospora-permetezők 
„Jessernigg-Urbani". Garancia minden da- 
rabért. Összes permetezőalkatrészek raktá- 
ron. Modern butor és épületvasalások, vala- 
mint az összes vasárukban nagy raktár For- 
gács Mátyásnál, Timisoara, IV., Str. Tancu 
Vacarescu 36. Telef. 8-55. (2080) 

e özlet eladó 
igen előnyösen, jól jövedelmező, nagy for- 
galmi helyen, 30 év óta bevezetve. Betegség 
miatt, előnyös feltételek mellett átadó. 
Szakképzettség nem fontos. Bővebbet: Bel- 
giana, I, Str. Eminescu 6. Ügynökök dijaz- 
tatnak. (2368) 

Keresek 
kisebb bérházat megvételre 4-5 egyszobás 
lakással, közel a villamoshoz. Cim „Sürgős" 
jeligére a kiadóba küldendő. (2390) 

Teherlift 
egészen uj, 500 kg. hordképesség, olcsón 
eladó. Ugyanott autóboxok, raktárhelyisé- 
gek, gyáraknak alkalmas, szintén kiadók. 
Forgács Mátyás, Timisoara, IV., Str. Tancu 
Vacarescu 36. Telefon 8-55. (2081) 

Apróhirdetéseket felvesz C 

Déli Hirlap kiadóhívatala 
1. C. Bratianu 4. Fabrica: 
trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: Ma 

tratik, Piata Kütt. A hirdeté 
minden esetben előre fizeten, 

2 szobás 
abszolut modern lakás, verranda 
erkéllyel, bérbe kerestetik. Cim a 

Modern 4 szobás 
lakás és mühelynek, vagy raktá 
mas helyiség azonnal kiadó, a papi 
bérpalotában, I, Sr onevie 

IKiütönféle 
Péküzlet sütődével 

bet Alapitványi Pénztárnál, 

Str. Lonovici 4. Püspöki-palota. 

A legszebb hálók 
és ebédlők csak a 

Telefon 

gcY.EsEsEeESE 

Eladó 
egy brunolinos szekrény és két diszállvány. 
III, Strada Decemvrie 54. (2393) 

Butor 
Cseresznye hálószoba, világos, modern 7500 
leiért, állandóan raktáron. III., Str. Erneas 
61. Reichardt asztalos. (2366) 

semm........ 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
zazeik 

melltartók 

.Sanitaria" 
timisesa, 
vardul Berthelet 24 
Telefon 28-s5 

Vakás 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület központjában, 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi írod:- 
jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 
ház, I. em., vagy a háztulajdonosnál 

41687) 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használattal, 
azonnal kiadó. Str. Marasesti 142. (2372) 

Kiadó 
szoba, konyha, éléskamra lakás, szép parki- 
rozott udvarban, vizevezeték a lakásban, 
gyermektelen házaspár részére. VI., Strada 
Vlahuta 16 sz. (2364) 

2 szobás 
lakást mellékhelyiségekkel, esetleg kis csa- 

CONVOCARE. Domnii action, 

mei Tiglaria Dr. Pető, Societate 

Carpinis, sunt invitati la adunarea 

1935 ora 8 in localul oficial al s 
Carpinis cu urmatoarea ordine de 

portul consiliului de administratie, 
si descarcarea consiliului de admin 
2. Raportul comitetului de cenzori s 
carea comitetului de cenzori. 3. 
comitetului de cenzori. 4. Modifica 
43 din Statute. 5. Eventuale prop 
LANT despre execitiul 1934: AC 
sa 731-; Marfa 1,034.000.-; 
1,296.672.-; Echipamente 2,219. 
Debitori 882.519.-; Pierdere din a n 
252.283.-; Venit net in 1934 77.09, 
175.190.-; Hartie de valoare 15.8 
tal Lei 5,624.751.-. PASIV: Capita 
1,000.000.-; Imprumuturi 2,027. 
Creditori 2,107.788.-; Fond p 
bioase 49.900.-; Accepte 170.000. - 
de amortizare 270.000.- ; 
5,624.751.-. DIRECTIUNEA. 
o evee 

éBpeciális takaréktüzhely 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi-u t 

1 sertés, 3865 liter tej, lakás, vezetut, gyártelepnek is megfelel, olcsón el- ládi házat, május 1-re keresek. Ugyanott uj 
tüzila. Cim: Mosieil Báres. adó. Brestin, II, Str. M. Cogalniceanu 1. sülyeszthető Singer-varrógép eladó. Blasko- Jud. Doli. 5 (2399) vits-telep, Str. Murgu 8. (2391) 
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